

银河麒麟桌面操作系统 V10¹

用户手册

麒麟软件有限公司

2021年6月

¹本文档代指 sp1

版权所有 © 2014-2021 麒麟软件有限公司,保留一切权利。

非经本公司书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、复制本文档内容的部分或全部,并 不得以任何形式传播。

商标声明

KYLINSOFT 麒麟软件

和其他麒麟商标均为麒麟软件有限公司的商标。本文档提及的其他所有商标 或注册商标,由各自的所有人拥有。

注意

您购买的产品、服务或特性等应受麒麟软件有限公司商业合同和条款的约束,本文 档中描述的全部或部分产品、服务或特性可能不在您的购买或使用范围之内。除非合同 另有约定,麒麟软件有限公司对本文档内容不做任何明示或暗示的声明或保证。

由于产品版本升级或其他原因,本文档内容有可能变更,麒麟软件有限公司保留在 没有任何通知或提示的情况下对内容进行修改的权利。除非另有约定,本文档仅作为使 用指导,并不确保手册内容完全没有错误。本文档中的所有陈述、信息和建议不构成任 何明示或暗示的担保。



目 录

麒麟软件有限公司(简称"麒麟软件")	
银河麒麟最终用户使用许可协议	5
银河麒麟操作系统隐私政策声明	9
特别提示说明	14
1. 基本操作	15
1.1. 登录	15
1.2. 锁屏	15
1.3. 注销	16
1.4. 系统关机重启	16
1.5. 分辨率配置	17
2. 桌面的使用与配置	
21 卓面	
2.1. 新建文件或文件夹	
2.1.2. 设置图标排列	
2.1.3. 调整图标大小	
2.1.4. 更改壁纸	
2.1.5. 设置屏保	
2.2. 任务栏	20
2.3. 开始菜单	20
2.3.1. 切换模式	
2.3.2. 查找应用	
2.3.3. 安装应用	
2.3.4. 运行应用	
2.3.5. 卸载应用	
2.4. 窗口管理器	22
2.5. 设置	22
2.5.1. 系统	
2.5.1.1.显示器	
2.5.1.2 默认应用	
2.5.1.3 电源	
2.5.1.4 廾机启动	
2.5.2. 设备	
2.5.3. 11"性化	
2.5.4. 四沿	
2.3.3. 恢尸	
2.3.0. 时间和口别····································	
2.5.1. 丈利 ゴ 女 土	
2.3.0. 进재大」	

第1页共156页

KYLINSOFT 麒麟软件

3.	系统管理	
4.	常用软件	45
	4.1. 输入法	45
	4.2. 浏览器	46
	4.3. 麒麟软件商店	47
	4.3.1. 注册和登录	
	4.3.2. 密码修改找回	
	4.3.3. 软件安装	
	4.3.4. 软件卸载	51
	4.4. 文本编辑器	51
	4.5. 文档查看器	53
	4.6. 麒麟便签本	55
	4.7. 麒麟传书	56
	4.8. 麒麟截图	57
	4.9. 时间和日期	58
	4.10. 麒麟天气	61
	4.11. 图像查看器	61
	4.12. 画图工具	63
	4.13. 麒麟影音	66
	4.14. 麒麟录音	68
	4.15. 麒麟计算器	69
	4.16. 终端	70
	4.17. 打印机	72
	4.17.1. 添加打印机	73
	4.17.2. 打印机功能	76
	4.18. 麒麟扫描	77
	4.19. 工具箱	皆误!未定义书签。
	4.20. 麒麟刻录	80
	4.21. 麒麟 U 盘启动器	
	4.22. 麒麟备份还原工具	83
	4.22.1. 要点提示	85
	4.22.2. 常规模式	86
	4.22.3. 操作日志	92
	4.22.4. Ghost 镜像	
	4.22.5. Grub 备份	
	4.22.6. LiveCD 备份还原	95
	4.23. 服务与支持	96
	4.23.1. 用户手册	96
	4.23.2. 服务与支持	97
5.	安全与保护	
	5.1. 安全中心	

5	5.1.1.	首页	
Ę	5.1.2.	账户安全	
5	5.1.3.	安全体检	102
5	5.1.4.	病毒防护	105
5	5.1.5.	网络保护	111
5	5.1.6.	应用控制与保护	115
5.2	文件	牛保护箱	119
5	5.2.1.	主页	120
5	5.2.2.	基本功能	125
5	5.2.3.	跟随系统语言	137
6. 日)	志管3	理	139
6.1	、主菜	菜单	140
6	6.1.1.	打包设置	140
6	6.1.2.	帮助	141
6	6.1.3.	关于	141
6	6.1.4.	退出	142
6.2	. 日志	志管理	142
6	6.2.1.	搜索	142
6	6.2.2.	过滤	143
6	5.2.3.	复制	143
6	6.2.4.	导出	144
6	6.2.5.	刷新	145
6.3	. 日志	志内容	145
6	6.3.1.	系统日志	145
6	6.3.2.	启动日志	146
6	6.3.3.	应用程序与服务日志	147
6	6.3.4.	安全保护日志	148
6.4	救援	爰模式	149
6.5	跟随	道系统语言	151
附录	安装	皮手册	152

麒麟软件有限公司(简称"麒麟软件")

为顺应产业发展趋势、市场客户需求和国家网络空间安全战略需要, 发挥中央企业在国家关键信息基础设施建设中的主力军作用,中国电子信 息产业集团有限公司旗下两家操作系统公司:中标软件有限公司和天津麒 麟信息技术有限公司,实现强强整合,打造中国操作系统新旗舰—麒麟软 件有限公司(简称"麒麟软件")。

麒麟软件以安全可信操作系统技术为核心,旗下拥有"中标麒麟"、"银 河麒麟"两大产品品牌,既面向通用领域打造安全创新操作系统和相应解决 方案,又面向国防专用领域打造高安全高可靠操作系统和解决方案,现已 形成了服务器操作系统、桌面操作系统、嵌入式操作系统、麒麟云等产品, 能够同时支持飞腾、龙芯、申威、兆芯、海光、鲲鹏等国产 CPU。企业坚 持开放合作打造产业生态,为客户提供完整的国产化解决方案。

麒麟软件注重核心技术创新,先后申请专利 320 余项,其中授权专利 138 项,登记软件著作权 340 余项,主持和参与起草国家、行业、联盟技术 标准 30 余项,荣获国家科技进步一等奖在内的各类国家级、省部级和行业 奖项 400 余个,并被授予"国家规划布局内重点软件企业"、"国家高技术产 业化示范工程"等称号。企业注重质量体系和创新能力打造,通过了 CMMI5 级评估,现有博士后工作站、省部级基础软件工程中心等,具有雄厚的科 研能力和严格的管理规范。

麒麟软件在天津、北京、上海、长沙、广州、太原、郑州、成都、西 安、沈阳等地设有分支机构,服务网点遍布全国 31 个省会城市。旗下的操 作系统系列产品,在党政、国防、金融、电信、能源、交通、教育、医疗 等行业获得广泛应用。根据赛迪顾问统计,麒麟软件旗下操作系统产品, 连续9年位列中国 Linux 市场占有率第一名。

银河麒麟最终用户使用许可协议

尊敬的银河麒麟操作系统及相关产品用户(以下称"您"或"贵机构"):

首先感谢您选用由麒麟软件有限公司开发并制作发行的银河麒麟操作 系统软件产品。

请在打开本软件介质包之前,仔细阅读本协议条款、提供的所有补充 许可条款(统称"协议")及银河麒麟操作系统隐私政策声明。一旦您打 开本软件介质包,即表明您已接受本协议的条款,本协议将立即生效,对 您和本公司双方具有法律约束力。

1. 使用许可

按照已为之支付费用的用户数目及计算机硬件类型,麒麟软件有限公司(下称"麒麟软件")向您授予非排他、不可转让的许可,仅允许内部使用由麒麟软件提供的随附软件和文档以及任何错误纠正(统称"本软件")。

- 软件使用许可

在遵守本协议的条款和条件的情况下,麒麟软件给予贵机构非独占、 不可转让、有限的许可,允许贵机构至多使用软件的五(5)份完整及未经修 改的二进制格式副本,而此种软件副本仅可安装于贵机构操作的电脑中。

- 教育机构使用许可

在遵守本协议的条款和条件的情况下,如果贵机构是教育机构,麒麟 软件给予贵机构非独占、不可转让的许可,允许贵机构仅在内部使用随附 的未经修改的二进制格式的软件。此处的"在内部使用"是指由在贵机构 入学的学生、贵机构教员和员工使用软件。

- 字型软件使用

软件中包含生成字体样式的软件("字型软件")。贵机构不可从软件中分离字型软件。贵机构不可改动字型软件,以新增此等字型软件被作为软件的一部分交付予贵机构时所不具备的任何功能。贵机构不可将字型软件嵌入作为商业产品提供以换取收费或其他报酬的文件。

2. 限制

本软件受到版权(著作权)法、商标法和其他法律及国际知识产权公约的保护。麒麟软件和/或其许可方保留对本软件的所有权及所有相关的知识产权。对于麒麟软件或其许可方的任何商标、服务标记、标识或商号的任何权利、所有权或利益,本协议均不作任何授权。

关于复制、修改及分发

第5页共113页

如果在所有复制品中维持本协议书不变,您必须根据《GNU GPL-GNU 通用公共许可证》复制、修改及分发银河麒麟操作系统软件产品中遵守 《GNU GPL-GNU 通用公共许可证》协议的软件,其他不遵守《GNU GPL-GNU 通用公共许可证》协议的银河麒麟操作系统软件产品必须根据符

合相关法律之其他许可协议进行复制、修改及分发,但任何以银河麒麟操 作系统软件产品为基础的衍生发行版未经麒麟软件有限公司的书面授权不 能使用任何麒麟软件有限公司的商标或其他任何标志。

特别注意: 该复制、修改及分发不包括本产品中包含的任何不适用 《GNU GPL-GNU 通用公共许可证》的软件,如银河麒麟操作系统软件产 品中包含的输入法软件、字库软件、第三方应用软件等。除非适用法律禁 止实施,否则您不得对上述软件进行复制、修改(包括反编译或反向工程)、 分发。

3. 有限担保

麒麟软件向您担保,自购买或其它合法取得之日起九十(90)天内(以 收据副本为凭证),本软件的存储介质(如果有的话)在正常使用的情况 下无材料和工艺方面的缺陷。除上述内容外,本软件按"原样"提供。在 本有限担保项下,您的所有补偿及麒麟软件的全部责任为由麒麟软件选择 更换本软件介质或退还本软件的购买费用。

4. 担保的免责声明

除非在本协议中有明确规定,否则对于任何明示或默示的条件、陈述 及担保,包括对适销性、对特定用途的适用性或非侵权性的任何默示的担 保,均不予负责,但上述免责声明被认定为法律上无效的情况除外。

5. 责任限制

在法律允许范围内,无论在何种情况下,无论采用何种有关责任的理 论,无论因何种方式导致,对于因使用或无法使用本软件引起的或与之相 关的任何收益损失、利润或数据损失,或者对于特殊的、间接的、后果性 的、偶发的或惩罚性的损害赔偿,麒麟软件或其许可方均不承担任何责任 (即使麒麟软件已被告知可能出现上述损害赔偿)。根据本协议,在任何 情况下,无论是在合同、侵权行为(包括过失)方面,还是在其他方面, 麒麟软件对您的责任将不超过您就本软件所支付的金额。即使上述担保未 能达到其基本目的,上文所述的限制仍然适用。

6. 终止

本协议在终止之前有效。您可以随时终止本协议,但必须同时销毁本 软件的全部正本和副本。如果您未遵守本协议的任何规定,则本协议将不 经麒麟软件发出通知立即终止。终止时,您必须销毁本软件的全部正本和 副本,并且需承担因未遵守本协议而导致的法律责任。

7. 法律适用

与本协议相关的任何争议解决(包括但不限于诉讼、仲裁等)均适用 中华人民共和国法律。任何其它国家和地区的法律规则不予适用。

8. 可分割性

如果本协议中有任何规定被认定为无法执行,则删除相应规定,本协 议仍然有效,除非该删除会妨碍各方根本目的的实现(在这种情况下,本 协议将立即终止)。

9. 完整性

本协议是您与麒麟软件就其标的达成的完整协议。它取代此前或同期 的所有和本协议不一致的口头或书面往来信息、建议、陈述和担保,有关 报价、订单、回执或各方之间就本协议标的进行的其他往来通信中的任何 冲突条款或附加条款,均以本协议为准。对本协议的任何修改均无约束力, 除非通过书面进行修改并由每一方的授权代表签字。

10. 商标和标识

贵机构承认并与麒麟软件有着以下共识,即麒麟软件拥有麒麟软件、 银河麒麟商标,以及所有与麒麟软件、银河麒麟相关的商标、服务标记、 标识及其他品牌标识("麒麟软件标记")。贵机构对麒麟软件标记的任 何使用都应有利于麒麟软件。

11. 源代码

本软件可能包含源代码,其提供之唯一目的是在符合本协议条款之规 定时供参考之用。源代码不可再分发,除非在本协议中有明确规定。

12. 因侵权而终止

如果本软件成为或在任一方看来可能成为任何知识产权侵权索赔之标 的,则任一方可立即终止本协议。

13. Java 技术限制

贵机构不可更改"Java 平台界面"(简称"JPI",即指明为"java"

第7页共156页

包或"java"包的任何子包中的类),无论通过在 JPI 中创建额外的类,还 是通过其他方式导致对 JPI 中的类进行增添或更动,均为不可。如果贵机构 创建一个额外的类以及一个或多个相关的 API,而它们(i)扩展 Java 平台 的功能;并且(ii)可供第三方软件开发者用于开发可调用上述额外 API 的 额外软件,则贵机构必须迅即广泛公布对此种 API 的准确说明,以供所有 开发者免费使用。贵机构不可创建、或授权贵机构的被许可人创建以任何 方式标示为"java"、"javax"、"sun"的额外的类、界面、子包或 Sun 在任何命名约定中指明的类似约定。参见 Java 运行时环境二进制代码许可 的适当版本(目前位于 http://jdk.java.net/),以了解可与 Java 小程序和应 用程序共同分发的运行时代码的可供情况。

协议提供中英文两种版本,以上任何内容如有歧义,以中文版本为准。

银河麒麟操作系统隐私政策声明

版本发布日期: 2021 年 5 月 31 日 版本生效日期: 2021 年 5 月 31 日

尊敬的银河麒麟操作系统用户(以下简称"您"),银河麒麟操作系统系列 软件产品是由麒麟软件有限公司(以下简称"我们"或"麒麟软件")研制发行 的,用于办公或构建企业及政府的信息化基础设施。

麒麟软件非常重视您的个人信息和隐私保护,在您使用本产品的过程中,我 们会按照《银河麒麟操作系统隐私政策声明》(以下简称"本声明")收集、存 储、使用您的个人信息。为了保证对您的个人隐私信息合法、合理、适度的收集、 使用,并在安全、可控的情况下进行传输、存储,我们制定了本声明。我们将向 您说明收集、保存和使用您的个人信息的方式,以及您访问、更正、删除和保护 这些信息的方式。我们将会按照法律要求和业界成熟安全标准,为您的个人信息 提供相应的安全保护措施。如您点击或勾选"同意"并确认提交,即视为您同意 本隐私政策声明,并同意我公司将按照本政策来收集、存储和使用您的相关信息。

本声明将帮助您了解以下内容:

一、关于收集和使用涉及您的个人信息

二、如何存储和保护涉及您的个人信息

三、如何管理您的个人信息

四、关于第三方软件的隐私说明

- 五、关于未成年人使用产品
- 六、本声明如何更新
- 七、如何联系我们

一、如何收集和使用您的个人信息

1. 收集涉及您的个人信息的情况

我们在您使用银河麒麟操作系统产品过程中收集相关的信息,主要为了向您 提供更高质量、更易用的产品和更好的服务。

 1)银河麒麟操作系统的产品授权许可机制,会根据您所使用计算机的网卡、 固件和主板等信息通过加密机制和转换方法生成申请产品正式授权许可的机器
 码;您将该机器码发给麒麟软件商务人员根据合同及相关协议可申请正式许可。
 该机器码不包含您所使用计算机的网卡、固件和主板等设备具体信息。

第9页共113页

2)银河麒麟操作系统应用商店的服务器端,会根据您所使用计算机的 CPU 类型信息以及 IP 地址进行连接;实现您方便快捷使用应用商店。您所使用计算机的 IP 地址可能会记录在应用商店的服务器端系统的日志中。

3)银河麒麟操作系统的升级更新,会根据您所使用计算机的 IP 地址进行连接;以便实现您确认是否更新升级系统。

4)使用银河麒麟操作系统产品过程中,因业务往来及技术服务等您提供的 电子邮箱、电话、姓名等个人信息。

5)银河麒麟操作系统可能提供生物识别相关功能,会存储身份鉴别相关的 信息在您的机器。这部分信息我们不收集和上传服务器。

以后银河麒麟操作系统产品升级过程中,如新增涉及个人信息收集部分,将 及时更新本部分内容。

2. 使用涉及您的个人信息的情况

我们严格遵守法律法规的规定及与用户的约定,将收集的信息用于以下用途。 若我们超出以下用途使用您的信息,我们将再次向您进行说明,并征得您的同意。 我们会将收集的信息用于以下用途:

产品功能:主要涉及产品许可机制、应用商店使用、系统更新维护、生物识别等需要。

安全保障:为保障您使用银河麒麟操作系统的安全,我们会利用相关信息协助提升产品的安全性、可靠性和可持续服务。

与您沟通:我们会利用收集的信息(例如你提供的电子邮件地址、电话等) 直接与你沟通。例如,业务联系、技术支持或服务回访。

产品改进:将收集的信息用于改进产品当前的易用性、缺陷以及提升产品用 户体验等。

为了遵从相关法律法规、部门规章、政府指令的相关要求。

3. 信息的分享及对外提供

我们不会共享或转让你的个人信息至第三方,但以下情况除外:

1)获取您的明确同意:经您事先同意,我们可能与第三方分享您的个人信息;

2)为实现外部处理的目的,我们可能会与关联公司或其他第三方合作伙伴 (第三方服务供应商、承包商、代理、应用开发者等)分享您的个人信息,让他 们按照我们的说明、隐私政策以及其他相关的保密和安全措施来为我们处理上述 信息,并用于向您提供我们的服务,实现"如何收集和使用您的个人信息"部分 所述目的。如我们与上述关联公司或第三方分享您的信息,我们将会采用加密、 匿名化处理等手段保障您的信息安全。

第10页共156页

3)我们不会对外公开披露所收集的个人信息,如必须公开披露时,我们会向您告知此次公开披露的目的、披露信息的类型及可能涉及的敏感信息,并征得您的明示同意。

4)随着我们业务的持续发展,我们有可能进行合并、收购、资产转让等交易,我们将告知相关情形,按照法律法规及不低于本声明所要求的标准继续保护 或要求新的控制者继续保护您的个人信息。

5) 我们可能基于法律要求或相关部门的执法要求披露您的个人信息。

如我们使用您的个人信息,超出了与收集时所声称的目的及具有直接或合理 关联的范围,我们将在使用您的个人信息前,再次向您告知并征得你的明示同意。

根据相关法律法规以及国家标准,在以下情况下我们可能会收集、使用您的 个人信息,征得授权同意的例外情况:

1) 与国家安全、国防安全等国家利益直接相关的;

2)与公共安全、公共卫生、公众知情等重大公共利益直接相关的;

3) 与犯罪侦查、起诉、审判和判决执行等直接相关的;

4)出于维护您或其他个人的生命、财产等重大合法权益但又很难得到您本 人同意的;

5)所收集的个人信息是您自行向社会公众公开的;

6)从合法公开披露的信息中收集的个人信息,如合法的新闻报道、政府信息公开等渠道;

7) 根据您要求签订和履行合同所必需的;

8)用于维护所提供的产品或服务的安全稳定运行所必需的。如发现、处置 产品或服务的故障;

9)出于公共利益开展统计或学术研究所必需,且其对外提供学术研究或描述的结果时,对结果中所包含的个人信息进行去标识化处理的;

10)法律法规规定的其他情形。

二、我们如何存储和保护涉及您的个人信息

1.信息存储的地点

我们会按照法律法规规定,将在中国境内收集和产生的个人信息存储于中国 境内。

2.信息存储的期限

一般而言,我们仅为实现目的所必需的时间保留您的个人信息。记录在日志 中的信息会按配置在一定期限保存及自动删除。

当我们的产品或服务发生停止运营的情形时,我们将以通知、公告等形式通 知您,在合理的期限内删除您的个人信息或进行匿名化处理,并立即停止收集个

第11页共156页

人信息的活动。

3.我们如何保护这些信息

我们努力为用户的信息安全提供保障,以防止信息的丢失、不当使用、未经 授权访问或披露。

我们将在合理的安全水平内使用各种安全保护措施以保障信息的安全。例如, 我们会使用加密技术(例如,SSL/TLS)、匿名化处理等手段来保护您的个人信 息。

我们建立专门的管理制度、流程和组织以保障信息的安全。例如,我们严格 限制访问信息的人员范围,要求他们遵守保密义务,并进行审计。

4. 若发生个人信息泄露等安全事件,我们会依法启动应急预案,阻止安全事件扩大,并以推送通知、公告等形式告知您安全事件的情况、事件可能对你的影响以及我们将采取的补救措施。我们还将按照法律法规和监管部门要求,上报个人信息安全事件的处置情况。

三、如何管理您的个人信息

如果担心因使用银河麒麟操作系统产品导致个人信息的泄露,您可根据个人 及业务需要考虑暂停或不使用涉及个人信息的相关功能,如产品正式授权许可、 应用商店、系统更新升级、生物识别等。

在使用银河麒麟操作系统之上使用第三方软件时,请注意个人隐私保护。

四、关于第三方软件的隐私说明

您在使用银河麒麟操作系统之上安装或使用第三方软件时,第三方软件的隐 私保护和法律责任由第三方软件自行负责。

您在使用银河麒麟操作系统之上安装或使用第三方软件时,请您仔细阅读和 审查对应的隐私声明或条款;注意个人隐私保护。

五、关于未成年人使用产品

银河麒麟操作系统系列产品仅供成年人使用,如果您是未成年人,则需要您 的监护人同意您使用本产品并同意相关服务条款。父母和监护人也应采取适当的 预防措施保护未成年人,包括监督其对银河麒麟操作系统系列产品的使用。

六、本声明如何更新

我们保留适时更新本声明的权利,当本声明发生变更时,我们会通过产品安装过程或公司网站向您展示变更后的声明,只有在获取您的同意后,我们才会按照更新后的声明收集、使用、存储您的个人信息。

七、如何联系我们

如您对本声明存在任何疑问,或任何相关的投诉、意见,请联系麒麟软件客服热线 400-089-1870、官方网站(www.kylinos.cn)以及麒麟软件进行咨询或反映。

第 12 页 共 156 页

您可以通过发送邮件至 market@kylinos.cn 方式与我们联系。

受理您的问题后,我们会及时、妥善处理。一般情况下,我公司将在15个 工作日内给予答复。

本声明自更新之日起生效,同时提供中英文两种版本,以上任何条款如有歧 义,以中文版本为准。

最近更新日期: 2020年12月1日

麒麟软件有限公司

地址:天津市滨海高新区塘沽海洋科技园信安创业广场3号楼(300450)

北京市海淀区北四环西路9号银谷大厦20层(100190)

长沙市开福区三一大道 156 号工美大厦 10 楼(410073)

电话:天津(022)58955650 北京(010)51659955 长沙(0731)88280170 传真:天津(022)58955651 北京(010)62800607 长沙(0731)88280166 公司网站: www.kylinos.cn

电子邮件: support@kylinos.cn

特别提示说明

银河麒麟桌面操作系统 V10 (SP1)同源支持飞腾、龙芯、兆芯、海光、申威、 鲲鹏等自主 CPU 平台。本手册主要面向系统管理员及相关技术人员,如本手册未 能详细描述之处,有需要请致电麒麟软件有限公司技术服务部门。

☑ 重要:

本手册中命令、操作步骤等举例仅供参考,命令执行的输出信息等在不同 CPU 平台或因操作系统或组件的版本升级可能有少许差异;本手册尽量加以说明。 如有差异之处,请以银河麒麟桌面操作系统 V10 (SP1)在具体 CPU 平台上实际操 作或输出信息为准。

手册文字表达习惯和说明

菜单和按钮都用中文模式下的""标明;

路径用 > 标识, 如"开始菜单" > "设置"。

注:受硬件设备、平台架构、软件版本等方面的影响,本手册中的截图示例 与部分功能仅供参考,具体状态以真实系统为准。



1. 基本操作

1.1. 登录

开机启动计算机后进入银河麒麟界面,根据设置系统会默认选择自动登录或 停留在登录窗口等待登录。当启动系统后,系统会提示输入用户名和口令,即系 统中已创建的用户名和口令,通常用户名和口令在系统安装时进行设置,选择登 录用户后,输入正确的密码即可登录桌面,如图1所示。



图 1 登录界面

1.2. 锁屏

当用户暂时不需要使用计算机时,可以选择锁屏(不会影响系统当前的运行 状态),防止误操作。当用户返回后,输入密码即可重新进入系统。在默认设置 下,系统在一段空闲时间后,将自动锁定屏幕。

操作: "开始菜单" > "电源" > "锁屏"



1.3. 注销

注销会登出当前使用的用户,并且返回至用户登录位置。注销计算机后可以 使用其他用户账户来登录,当要选择其他用户登录使用计算机时,可选择"注销" 或"切换用户",如**图 2**。





图 2 注销

1.4. 系统关机重启

当用户想要关机或重启计算机时,可通过关机菜单进行选择,用户可根据需要选择重启或关机,如图 3。

操作: "开始菜单" > "电源" > "关机 / 重启"





图 3 关机

1.5. 分辨率配置

当用户需要配置屏幕分辨率时,可通过设置中的显示器选项进行设置。通过 设置显示器的分辨率、屏幕方向以及缩放倍数,让您的电脑显示效果达到最佳, 如图4。



操作: "开始菜单" > "设置" > "系统" > "显示器"

图 4 设置分辨率

第 17 页 共 156 页

2. 桌面的使用与配置

2.1. 桌面

桌面是登录后主要操作的屏幕区域。在桌面上可以通过外设的鼠标和键盘对操作系统进行基本的操作,比如新建文件/文件夹、排列文件、打开终端、设置 壁纸和屏保等,还可以向桌面添加应用的快捷方式。

2.1.1. 新建文件或文件夹

在桌面可新建文件夹或文档,也可以对文件进行常规的复制、粘贴、重命名、 删除等操作。

在桌面上,点击鼠标右键,点击"新建文件夹",输入新建文件夹的名称。 在桌面文件或文件夹上,点击鼠标右键,可以使用文件管理器的相关功能:

名称	描述
打开方式	选定系统默认打开方式,也可以选择其他关联应用程序来打开
剪切	移动文件或文件夹
复制	复制文件或文件夹
重命名	重命名文件或文件夹
删除	删除文件或文件夹
创建链接	创建一个快捷方式
标记信息	添加标记信息,以对文件或文件夹进行标签化管理
属性	查看文件或文件夹的基本信息,共享方式,及其权限

表1 文件管理器

2.1.2. 设置图标排列

将鼠标悬停在应用图标上,按住鼠标左键不放,将应用图标拖拽到指定的位 置松开鼠标左键释放图标。 可以对桌面上的图标按照需要进行排序。在桌面上,点击鼠标右键,选择"排 序方式",系统提供如下4种排序方式:

- ▶ 点击文件名称,将按文件的名称顺序显示;
- > 点击文件大小,将按文件的大小顺序显示;
- ▶ 点击文件类型,将按文件的类型顺序显示;
- ▶ 点击修改时间,文件将按最近一次的修改日期顺序显示。

2.1.3. 调整图标大小

桌面的图标大小可以进行调节。在桌面右键选择"视图类型",选择一个合适的图标大小,系统默认提供4种图标大小的设置,分别为小图标、中图标(默认)、大图标和超大图标。

2.1.4. 更改壁纸

可以选择精美、时尚的壁纸来美化桌面,让电脑的显示与众不同。在桌面上 右键选择"设置壁纸"打开桌面的"背景"设置,预览系统自带的壁纸效果,单 击选择某一壁纸后即可生效。

2.1.5. 设置屏保

屏幕保护程序可在本人离开计算机时防范他人访问并操作。在桌面上右键并 点击"设置壁纸",选择"屏保"菜单,设置屏保是否开启、屏保样式和等待时 间,待电脑无操作到达设置的等待时间后,将启动选择的屏幕保护程序。

2.2. 任务栏

任务栏用于查看系统启动应用、系统托盘图标,位于桌面底部。任务栏默认 放置开始菜单、多窗口、文件管理器、Firefox 火狐浏览器、系统托盘图标。在 任务栏可打开开始菜单、显示桌面、进入工作区,对应用程序进行打开、新建、 关闭、强制退出等操作,还可以设置输入法,调节音量,连接 Wi-Fi,查看日历, 进入关机界面等。

第 19 页 共 156 页

任务栏默认图标如表2所示。

图标	名称	描述
	开始菜单	启动菜单,查看系统应用
	显示预览窗口	多个桌面窗口切换
	文件管理器	文件夹管理
6	Firefox 火狐浏览器	上网浏览器
:::::	键盘	切换键盘输入法,输入语言
, - -	麒麟天气	查看城市天气
Ξü	网络设置	设置网络连接
	通知中心	查看系统推送通知
(\mathbf{i})	声音	调节声音大小
	夜间模式	切换系统夜间模式

表 2 任务栏

2.3. 开始菜单

开始菜单 😔 是使用系统的"起点",查看并管理系统中已安装的所有应用, 在菜单中使用分类导航或搜索功能可以快速定位需要的应用程序。

2.3.1. 切换模式

菜单有全屏和小窗口两种模式。点击菜单界面右上角的图标来切换模式。两种模式均支持搜索应用、设置快捷方式等操作。

2.3.2. 查找应用

在开始菜单中,可以使用鼠标滚轮或切换分类导航查找应用。如果已知应用 名称,可直接在搜索框中输入应用名称或关键字快速定位。

2.3.3. 安装应用

如需要额外安装应用,可以在麒麟软件商店一键下载安装,详情可参考 4.3 麒麟软件商店。

2.3.4. 运行应用

对于已经创建了桌面快捷方式或固定到任务栏上的应用,可以通过以下途径 来打开应用:

双击桌面图标,或右键单击桌面图标选择打开。

直接点击任务栏上的应用图标,或右键单击任务栏上的应用图标选择打开。

单击打开开始菜单后,直接点击应用图标打开,或右键单击应用图标选择打 开。

2.3.5. 卸载应用

对于不再使用的应用,可以选择将其卸载以节省硬盘空间。

1. 在开始菜单中,右键单击应用图标。

2. 点击卸载。

2.4. 窗口管理器

窗口管理器可以在不同的工作区内展示不同的窗口内容。通过窗口管理器可 以切换使用多个桌面,以便对桌面窗口进行分组管理。

2.5. 设置

操作系统通过系统设置来管理系统的基本设置,包括系统、设备、个性化、 网络、账户、时间和日期、更新、通知和操作等。当进入桌面环境后,点击任务 栏上的 🙆 即可打开设置窗口。主界面如图 5 所示:

- 支持全屏模式与窗口模式,您可以通过上端的搜索框直接搜素你想要修改的设置;
- ▶ 支持打印机、网络、声音、鼠标、键盘等常用硬件设备设置功能;
- 支持壁纸、屏保、字体、账户、时间与日期、电源管理、个性化设置等功能。



图5设置

2.5.1. 系统

在"系统"设置模块,可进行"显示器"、"默认应用"、"电源"、"开 机启动"的基础配置。



	←		Qa	索	- 0	×
	系统	显示器				Ĩ
▲ 首页	🕎 显示器			_		
■ 系统	吕吕 默认应用			Virtual1		
※ 设备	() 电源					
參 个性化	[▶] 开机启动	显示器	Virtual1		✔ 设为主旗	
④ 网络		分辨率	1440x900		*	
≗ 账户		方向	不旋转		~	
=		刷新率	59.8874 Hz		~	
时间和日期		缩放屏幕	100%		×	
◎ 更新		打开显示器				
通知和操作		统一输出				
		夜间模式				
		应用				
💿 🖃 🚍	ڬ 🗵 🎯				□□ №4 异 Φ》 □ 16:44 周二 2020/10/27	Ŏ

图 6 显示器

2.5.1.1.显示器

在"显示器"配置中,可进行显示的相关配置。

名称	描述
显示器	可选择已连接的显示器,设置主屏
分辨率	可根据显示器情况进行分辨率调整
方向	可对显示器进行 90 度的环绕旋转
刷新率	可对显示器的刷新率进行调整
缩放屏幕	可对显示内容进行成倍数的缩放
打开显示器	控制已连接显示器的开启和关闭
夜间模式	可进行夜间模式的自定义配置

表3显示器

2.5.1.2 默认应用

在"默认应用"配置中,可进行系统默认使用的应用程序的相关配置。



名称	描述
浏览器	选择默认使用的浏览器软件
电子邮件	选择默认使用的电子邮件软件
图像查看器	选择默认使用的图像查看器软件
音频播放器	选择默认使用的音频播放器软件
视频播放器	选择默认使用的视频播放器软件
文档编辑器	选择默认使用的文档编辑器软件

表4 默认应用

默认应用		
浏览器	📀 奇安信可信浏览器	~
电子邮件	◎ 邮件客户端	\times
图像查看器	□ 看图	~
音频播放器	● 音乐	~
视频播放器	❷影音	~
文档编辑器	◎ 文本编辑器	~

图 7 默认应用

2.5.1.3 电源

在"电源"配置中,可进行电源计划的相关配置:

- ▶ 平衡(推荐),利用可用的硬件自动平衡消耗与性能;
- ▶ 节能,尽可能降低计算机能耗;
- 自定义,用户制定个性化电源计划,可进行"系统进入空闲状态并于此时间后挂起"和"系统进入空闲状态并于此时间后关闭显示器"的相关 配置。



电源计划

平衡(推荐) 利用可用的硬件自动平衡消耗与性能	
节能 尽可能降低计算机能耗	0
自定义 用户制定个性化电源计划	0
电源供给 电池供给	
系统进入空闲状态并于此时间后睡眠:	从不 ~
系统进入空闲状态并于此时间后关闭显示器:	10分钟 ~
关闭笔记本电脑上盖时:	睡眠~
通用设置	
电源图标:	仅当存在电池时显示 🛛 🗸
按电源键时执行:	询问 ~
低电量执行操作:	5% ~ 睡眠 ~

图 8 电源

2.5.1.4 开机启动

开机启动配置中,可以进行开机时程序启动的配置项,例如:天气、打印机、 打印机队列小程序、搜索等,可以自行添加自启动程序。



图 9 开机启动设置

2.5.2. 设备

在"设备"配置中,进行硬件的维护和管理,包括打印机、鼠标、触摸板、 键盘、快捷键、声音。

2.5.2.1.打印机

添加和管理打印机设备:系统使用了最先进、强大和易于配置的 cups 打印 子系统。除了支持的打印机类型更多,配置选项更丰富外, cups 还能设置并允许 任何联网的计算机通过局域网访问单个 cups 服务器,详见 <u>4.17 打印机</u>。

2.5.2.2.鼠标

为满足用户的对鼠标使用习惯的个性化需求,可在"鼠标"配置中,可进行 鼠标、指针、光标的个性化设置。

菜单	描述
	惯用手设置
鼠标键设置	鼠标滚轮速度
	鼠标双击间隔时长
	速度设置
指针设置	鼠标加速
	按 Ctrl 键显示指针位置
	指针大小设置
光标设置	启用文本区域的光标闪烁
	光标速度设置

表 5 光标设置





图 10 光标设置

2.5.2.3.触摸板

YLINSOFT 麒麟软件

用户可以在"触摸板"配置中,设置开关"插入鼠标时禁用触摸板"、"打 字时禁用触摸板"、"启动触摸板的鼠标点击",同时可以设置触摸板的滚动方 式。

2.5.2.4.键盘

用户可在"键盘"配置中,进行键盘响应速度、键盘布局、添加输入法等相 关配置。

菜单	描述
	可设置启用按键重复设置
通用设置	可设置延迟
	可设置速度

第 27 页 共 156 页



	可设置启用按键提示		
输入法设置	输入法语言、国家设置		
	全局配置		

表6键盘



图 11 添加输入法

2.5.2.5.快捷键

用户可在"快捷键"配置中查看系统快捷键,添加自定义快捷键等相关配置。 快捷键根据系统版本有所调整,仅供参考

YLINSOFT
麒麟软件

~	Q搜索	≡ - □ ×
设备	系统快捷键	
므 +᠇ᠬ᠇	截取一个区域的截图	<shift>Print</shift>
	打开显示器切换	<win>p</win>
🕛 鼠标	打开关机管理界面	<ctrl><alt>Delete</alt></ctrl>
<u>4+1#</u> +r	打开网络连接	<win>k</win>
└──	打开文件管理器	<win>e or <ctrl><alt>e</alt></ctrl></win>
≕ 键盘	锁住屏幕	<ctrl><alt>l or <win>l</win></alt></ctrl>
	截图	Print
哈 快捷键	打开终端	<ctrl><alt>t or <win>t</win></alt></ctrl>
<♪ハ) 声音	打开控制面板	<win>i</win>
	显示全局搜索	<win>s</win>
	展开侧边栏	<win>a</win>
	打开系统监视器	<ctrl><shift>Escape</shift></ctrl>
	打开工作区	<ctrl><alt>w or <win>w</win></alt></ctrl>
	截取窗口的截图	<ctrl>Print</ctrl>

图 12 系统快捷键

2.5.2.6. 声音

用户可在"声音"配置中进行输出声音和输入声音的相关配置。

菜单	描述
	选择输出设备
	调节主音量大小
输出	设置声卡
	设置连接器
	配置立体声
	设置声道平衡
输入	选择输入设备
	设置音量大小

第 29 页 共 156 页



	设置输入等级		
	设置连接器		
	设置开关机音乐		
系统音效	设置提示音量开关		
	设置系统音效主题		
	设置提示音		
	设置音量改变		

表7声音

2.5.2.7. 蓝牙

"蓝牙"可以配置开启关闭蓝牙、在任务栏显示蓝牙图标、允许蓝牙设备可以被发现按钮。

2.5.2.8. 无线投屏

投屏功能可以开启关闭投屏,设置投屏设备名称



🗘 设置	~	Q搜索 =	- 🗆 X
▲ 首页	设备	投屏	
■ 系统	🖶 打印机	开启投屏 kvlin-ThinkPad-X390 ⊿	
★ 设备	口 投屏		
◎ 个性化	① 鼠标	使用时,用体持WLANX工作自私态,及用过程中可能去中国无线连接	
④ 网络	□ 触摸板		
≗ 账户	=== 键盘		
◎ 时间语言	🕒 快捷键		
✿ 安全与更新	<>>>) 声音		
通知关于	∦ 蓝牙		

无线投屏的目标定义为"解放束缚、拥抱移动",用技术手段为用户提升会议、教室、协同办公等场景的工作效率。支持接受来源于 Kylinos、Windows、国产安卓收集的无线投射;支持接入确认、PIN 码认证;支持源端画面与声音重定向输出;支持鼠标自动隐藏;支持任意窗口大小以及全屏;



	22/18/1	
-	< 百度地图 _ ×	2 _ D X
		e _ 0 ×
HUH	< 老城镇站	-起看 高清 港剧场 快看 直注 三 社球時电影 (🕘 💾 📀
876F	第 	
WPS Office		北京市 2015年1月前文艺作品展示 ユは両 2015年1月前文艺作品展示 ユ あれたちわ ユ あれたちわ ユ あれたちわ
	了 取作回电脑流 服活二期 +	
1975.18 (学) 日年		HERRY BRITANY 2004 REF SECOND
>	老城镇站 1.3km 海南省-报道县-站前路 火车站 2057人苏州	
华为视频		
North Contraction	公 ☆ ② 58 (6株 ※2 「175 ★ 1123★	

2.5.3. 个性化

在"个性化"配置中,可进行"背景、主题、锁屏、字体、屏保、桌面"的 相关配置。

菜单	描述
背景	可选择背景形式,设置本地壁纸
主题	可进行主题模式,图标主题,光标主题等效果设置
锁屏	可进行锁屏设置,锁屏背景设置
字体	可设置字体大小、字体类型、等宽字体
屏保	可设置屏保等待时间,屏幕保护程序
桌面	可设置锁定在开始菜单的图标和显示在托盘上的图标

表 8 个性化



	←	○按案	- 0 ×
	个性化	桌面背景	1
♠ 首页	🔀 背景		
₩ 系统	③ 主題	and the second sec	
※ 设备	(a) 锁屏		
● 个性化	A 字体	选择背景形式 图片	~
④ 网络	• 屏保		
≗ 账户	€ 桌面		
◎ 时间和日期			
◎ 更新			
通知和操作			
		浏览线上壁纸 浏览本地壁纸 恢复默认道	2mm
		图 13 桌面背景	

2.5.4. 网络

在"网络"配置中,可进行"网络连接、VPN、代理、桌面共享"的相关配置。用户可以编辑已有连接,也可以新增连接(需要选择网络类型,通常情况下选"以太网"即可)。

"以太网"标签页 —— 设置网卡设备等选项

"IPv4 设置"标签页 —— 配置 IP、网关等;如图所示,用户可根据实际 情况选择"手动"、"自动(DHCP)"等连接方法。

正在编辑 有线连接 1					- 0	×	
连接名称(n)	有线连接1						
常规以为	太网 802.1	X 安全性	DCB	代理	IPv4 设置	IPv6 设	置
方法(M)	自动(DHCP)						
额外的静;	自动(DHCP)你	7地址					
地址	手动						
1	仅本地连接						
	与其它计算机	共享					
	已禁用						
额外的 DM	NS服务器(v)						
额外	的搜索域(e)						
DH	CP 客户端 ID						
() 需要	Pv4 地址完成	这个连接					
						路由(R)	
				取消	(C)	⊘保存(S)

图 14 网络连接



一个网卡配置多个 IP 的作用:连接多个网段。比如:同时连接外网和局域 网,避免网络来回设置的麻烦。此功能需要这些网段的物理层是连通的。

多 IP 配置方法:

打开编辑网络连接的页面,当光标在输入地址框中时,会出现提示;

	正在编辑 有线	连接1			- 0 X
连接名称(n) 有线	线连接1				
常规 以太网	802.1X 安全性	DCB	代理	IPv4 设置	IPv6设置
方法(M) 手动					\sim
地址					
地址	子网掩码	P	同关		添加 (A)
				4	删除(D)
DNS 服务					
搜索域(e)				
DHCP客户端I					
□ 需要 IPv4 均	也址完成这个连接				
					路由(R)
			取消	(C)	◎保存(5)

图 15 设置 IP

点击中右下角的"路由"按钮,如所示,填入 IP 的具体信息,并勾选"仅 将此连接用于相对应的网络上的资源(U)"。

	正在编辑 有线	– o ×		
地址	子网掩码	网关	度量	添加(A)
	5			删除(D)
勿放的	自动获取的路中	(N)		
□ 仅将山	比连接用于相对	应的网络上	:的资源(U)	
			取消 (C)	确定(0)

图 16 编辑有线连接


	<i>←</i>		○搜索		-	o ×
	网络	网络状态				
		Ben				
▲ 首页	🔁 网络连接	有线连接1 已连接				
■ 系统	& VPN					
☆ 设备	❷ 代理					
參 个性化						
(1) 网络		可用网络			刷新	
≗账户		打开wifi				
• 时间和日期		1 有线连接1				
Ф 更新		网络设置				
 通知和操作 						
					16- 4 7 P	q —
i 🕑 🗖 🚝	1 🕘 🛛 🕲 📑			(1) NA C (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	2020/10	/27 •••

图 17 网络状态

2.5.5. 账户

在"账户"配置中,可进行"本地账户信息、云账户信息"的相关配置。

2.5.5.1.账户信息

在账户信息中,可以对用户的密码、头像等属性进行设置,同时可以设置免 密登录和自动登录。如图 18 所示,可以看到当前用户为 kylin。

		÷-		〇、按索			- 0	×
		账户	当前用户					
1	合 首页	MP信息 ② 云账户	- 0	kylin 曾理员用户				
-	₩ 系統 ※ 设备			更改密码 更改类型	密码时效			
1	◎ 个性化		免密登录					
3	③ 网络		自动登录					
	• 账户 © 时间和	日期	其他用户					
1	0 更新 0. 通知和	10.00	+ 添加新用户					
	0 387040	Darl P.						
	9 -	· 🕽 🔌 🗷 🔞				🖾 NA 🤮 (0) 💭	16:48 周二 2020/10/27	ġ.
					<u>ے ہے</u>			

图 18 账户信息

第 35 页 共 156 页

X

其中,"更改类型"是指设置用户的权限;"密码时效"是对密码过期时间 进行设置,如图 19 和图 20 所示。

更改用户类型
请确保该计算机上至少有一个管理员用户
kylin
管理员用户
标准用户
标准账户可以使用大多数软件,但是不能安装软件和更改系 统配置
管理员用户
 管理员账户可以更改任何系统配置,包括安装软件和升级软件
取消 确定
图 19 更改用户类型 ×
密码有效期设置
B kylin 管理员用户
当前密码有效期至: 从不
调整有效期至:
从不 ~ ~ ~
取消 确定

图 20 密码有效期

2.5.5.2. 云账户

云账户可同步账户中已经设置好的系统配置到云端,如系统、设备、个性化、 网络等。当使用另一台计算机时,只要登录相同的云账户,即可一键同步之前保 存的相关计算机配置。

第 36 页 共 156 页



×

登录云账户



图 21 云账户

同步您的设置

您的云账户:	退出登录
自动同步	
等待云账户初始化	
桌面背景	
屏保	
字体	
头像	
开始菜单	
任务栏	
快速启动项	

图 22 云账户同步设置



2.5.6. 时间和日期

在"时间和日期"配置中,可进行"时间、日期、语言、地区"的相关配置。 点击"同步系统时间",则会自动同步该时区的网络时间。

	~			Q.捜索			- 1	o ×
	时间和日期	时间和日期						
▲ 首页	127 时间和日期	16:49:33 ^{2020/10/27} 周二						
■ 系统 ※ 设备	山路吉和地区	上海同步系统时间	手动更改时间	更改时区				
⑧ 个性化		24/]\8]制						
③ 网络▲ 账户								
时间和日期								
 更新 通知和操作 								
o = =	• 赵 🖪 🔞					⊠ NA ⊑ீ∲) (□ 16:49 周 □ 2020/10	= /27 •

图 23 时间和日期

×

点击手动更改时间,即可进行手动的时间调整与设置。

时间和	日期					
时间	10	~	31	~	0	~
年份	2020					~
月份	十月					×
日期	29					~
	_	Plan Sale				
		取消			确认	9

图 24 设置时间和日期





图 25 设置时区

2.5.7. 更新与安全

YLINSOFT

- 在"更新与安全"配置中,可进行"安全中心、更新、备份"的相关配置。
- 点击安全中心,提供安全功能概述,采取有效措施保障系统安全,打开 安全中心可以提供账户安全保护、安全体检、病毒防护、网络保护、应 用控制与保护、系统安全配置,详见 5.1。
- ▶ 点击检测更新,会自动打开我们的麒麟更新管理器进行更新内容的获取。
- ▶ 点击开始备份,会自动打开我们的麒麟备份还原工具进行系统内容备份。



くなが	$\equiv - \Box \times$
▲ 首页	
安全更新 安全更新 ■ 系统 ●	
※ 设备 ☺ 安全中心 检测到你的系统有可更新的应用!	全部更新
◎ 个性化 吕 备份 LX更新. 2021-04-01 12:41:31	
 ● 网络 ● 安全更新 基本应用 最新: 10pro-ori-20210)329 详情 安全更新
▲ 账户 ● 系统基础组件 ● 最新: 10pro-ori-20210)329. 详情 安全更新
● 时间语言 ● 市面环境组件 ■ 最新: 10pro-ori-2021(0329 详信 安全面新
 ◆ 安全更新 	
 ● 通知关于 ● 通知关于 	详情 安全更新
系统内核组件 最新: 5.4.18.23.9b1	详情 安全更新
查看更新历史	

图 26 系统更新

2.5.8. 通知关于

在"通知"配置中,可以设置是否"获取来自应用和其他发送者的通知", 如果开启通知,则可在"通知中心"进行查看,点击托盘区的□,即可打开通 知中心,查看、管理收到的通知信息;

		<i>(</i>		◯捜索	-	o ×
		通知和操作	通知 设置在通知中心显示的通知	信息		
e 11	页	💭 通知	获取来自应用和其他发送	者的通知		
₩ 系	统	(i) ¥F	设置通知来源			
※ 设	备		💈 电源统计			
@ ^!	性化					
⑧ 网	络					
≗ ₩.	户					
Ø Bj	间和日期					
0 更	新					
0 通	知和操作					

第40页共156页

图 27 通知

在"关于"中,可以查看系统的版本信息,计算机的内核、CPU、内存、硬 盘等相关信息,且开设了激活入口,点击激活按钮,即可进入系统激活界面。



图 28 关于

3. 系统管理

麒麟系统监视器是一个对硬件负载、程序运行和系统服务,进行监测查看和 管理操作的系统工具,可对系统运行状态进行统一的管理。系统监视器可以实时 监控处理器状态、内存占用率、网络上传下载速度,管理系统进程和应用进程, 也支持搜索进程和强制结束进程,如图 29 所示。

m	系统监视器						Ξ -	
	进程	资源	文件系统		全部进程	~	Q搜索	1
	进程名称	用户名	磁盘	%CPU	ID	网络	内存	优先级
٢	systemd	kylin	0 KB/S	0.0	1656	0 KB/S	1.8 MiB	普通
۲	(sd-pam)	kylin	0 KB/S	0.0	1660	0 KB/S	4.5 MiB	普通
0	python3	kylin	0 KB/S	0.0	1687	0 KB/S	23.8 MiB	普通
ŵ	dbus-daemon	kylin	0 KB/S	0.0	1691	0 KB/S	1.6 MiB	普通
٢	ukui-session	kylin	0 KB/S	0.0	1692	0 KB/S	6.8 MiB	普通
0	kylinssoclient	kylin	0 KB/S	0.0	1713	0 KB/S	2.1 MiB	普通
۲	ssh-agent	kylin	0 KB/S	0.0	1782	0 KB/S	456.0 KiB	普通
A	小企鹅输入法	kylin	0 KB/S	0.2	1786	0 KB/S	25.1 MiB	普通
0	dbus-daemon	kylin	0 KB/S	0.2	1806	0 KB/S	544.0 KiB	普通
٢	fcitx-dbus-w…	kylin	0 KB/S	0.0	1810	0 KB/S	208.0 KiB	非常低
٢	ukui-notific…	kylin	0 KB/S	0.0	1816	0 KB/S	10.1 MiB	普通
ø	dconf-service	kylin	0 KB/S	0.0	1839	0 KB/S	716.0 KiB	普通
۲	gvfsd	kylin	0 KB/S	0.0	1844	0 KB/S	948.0 KiB	普通
0	gvfsd-fuse	kylin	0 KB/S	0.0	1850	0 KB/S	888.0 KiB	普通
	PolicyKit 认…	kylin	0 KB/S	0.0	1861	0 KB/S	3.1 MiB	普通
0	UKUI 设置守…	kylin	0 KB/S	0.0	1863	0 KB/S	16.8 MiB	普通
@	PulseAudio …	kylin	0 KB/S	0.0	1869	0 KB/S	3.9 MiB	普通
(ch)	1 - 1	1 11	A 1/ B / C	~ ~	1000	A 1/ D / C	20.0110	***

图 29 系统监视器

在开始菜单找到"系统管理器"可直接打开,或在桌面底部任务栏中单击右 键,选择"系统管理器"打开。

进程监测系统正在运行的后台服务,通过进程名称、用户名、磁盘、CPU 占有率、进程 ID、网络、内存和优先级的维度显示进程信息。查找进程可通过 筛选活动的进程、我的进程和全部进程,或直接在搜索栏搜索进程名称,也可通 过单击进程列表的表头名称进行排序查找。在进程列表中,右键单击某个进程, 可以对进程进行结束、继续、查看进程属性的操作。

资源页实时查看主要支撑系统的硬件模块使用情况。查看处理器的占用率、 内存和交换空间历史、网络状态历史,如图 30 所示。

第 42 页 共 156 页

KYLINSOFT 麒麟软件

≡ - □ ×



图 30 系统监视器一资源

文件系统用于查看各系统设备分区的磁盘容量分配,包括设备、路径、磁盘 类型、总容量、空闲容量、可用容量和已用容量,如图 31 所示。

进程	资源	文件系统					
设备		路径	类型	总容量	空闲	可用	已用
/dev/sda	1	/boot	ext4	1.0 GB	944.9 MB	874.4 MB	78.4 MB
/dev/sda	5	/	ext4	24.2 GB	14.8 GB	13.5 GB	9.5 GB
/dev/sda	7	/data	ext4	16.2 GB	16.1 GB	15.3 GB	42.0 MB

图 31 系统监视器一文件系统

4. 常用软件

4.1. 输入法

打开方式:系统面板上输入法图标右键单击,选择输入法。

系统默认集成2种输入法:英文和搜狗拼音输入法麒麟版。用户可以在左键 单击后的菜单中直接进行设置,也可以在编辑文档时通过输入法面板设置。

以搜狗拼音输入法麒麟版为例,面板如**图** 32 所示,图标对应了一些快捷功能,比如"切换中/英文"、"全/半角"、"中/英文标点"、"符号大全"等, 鼠标点击相应图标即可切换功能。

乞 中 🤳 , 简 拼 🖉 🗑 🌣

图 32 搜狗拼音输入法

点击面板上最右侧的图标,可调出更为详细的设置界面,如**图** 33 所示。设置项包括输入习惯、快捷键、词库等。(设置界面与软件版本有关,与截图示例 不一定完全相符。)

5 属性设置		• 统件	○ 報/+		- ×
□ 常用	款以伙念	 ● 単角 	○ 全角		
① 外观		 ● 中文 ● 世文 	○ 英文 ○ 三 位		
回 词库		 拼首 (默认状态设置器 	 		
囲 拼音	标点符号	☑ 标点配对:	自动补全成对标点		
国 五笔		✓ 智能调整数	字后标点		
③高级	候选扩展	☑ 自定义短语	自定义短语设置]	
 关于 					
林告于王政门为中			Tàch	Hrs 11/	
恢复本贝默认设置			确定	取消	应用

图 33 搜狗输入法常用设置

第 44 页 共 156 页



4.2. 浏览器

系统预装三款浏览器提供便捷安全的网页浏览,分别为 Firefox 网络浏览器、 奇安信可信浏览器和 360 安全浏览器,图 34 为 Firefox 网络浏览器。



图 34 Firefox 网络浏览器

以 Firefox 火狐浏览器为例,表 9 中列出了常用的一些快捷键。

快捷键	描述
<ctrl+d></ctrl+d>	将当前网页添加为书签。
<ctrl+b></ctrl+b>	打开书签侧边栏。
<ctrl+r> 或<f5></f5></ctrl+r>	刷新页面。
<ctrl+t></ctrl+t>	在浏览器窗口中打开一个新标签,以实现多重网页浏览。
<ctrl+n></ctrl+n>	打开一个新浏览器窗口。
<ctrl+q></ctrl+q>	关闭所有窗口并退出。

第 45 页 共 156 页

<ctrl+l></ctrl+l>	将鼠标指针移至地址栏。
<ctrl+p></ctrl+p>	打印当前正显示的网页或文档。
<f11></f11>	全屏。
<ctrl+h></ctrl+h>	打开浏览的历史记录。
<ctrl+f></ctrl+f>	在页面中查找关键字。
<ctrl+ +=""></ctrl+>	放大网页上的字体。
<ctrl+ -=""></ctrl+>	缩小网页上的字体。
<shift+鼠标左击></shift+鼠标左击>	在新窗口中打开页面。
<ctrl+滚轮上滚></ctrl+滚轮上滚>	放大字体。
<ctrl+滚轮下滚></ctrl+滚轮下滚>	缩小字体。
<shift+滚轮上滚></shift+滚轮上滚>	前进。
<shift+滚轮下滚></shift+滚轮下滚>	后退。
中键单击标签页	关闭标签页。

表9 Firefox 火狐浏览器快捷键

4.3. 麒麟软件商店

麒麟软件商店是麒麟软件自主研制的应用商店,为用户提供日常、办公软件 的下载、升级、安装和卸载,免去使用命令操作软件安装卸载的困扰。

打开方式: "开始菜单" > "所有软件" > "麒麟软件商店"或在"开始 菜单"搜索"麒麟软件商店"关键字打开应用

麒麟软件商店打开后,默认窗口如图 35 所示。商店已经根据不同类型划分 了页签,可根据需要选择和下载软件;也可通过上方的检索栏,输入软件名称的 关键字进行查找。





图 35 麒麟软件商店

4.3.1. 注册和登录

点击首页右上角【登录】按钮,便会弹出【麒麟 ID 登录中心】,用户可通 过账号密码或手机号码短信验证码两种方式登录,登录时滑动验证码进行验证, 如图 36 和图 37 所示。



图 36 软件商店登录

第 47 页 共 156 页





图 37 滑动验证

4.3.2. 密码修改找回

如忘记密码,点击登录界面的【找回密码】,跳转至麒麟统一用户中心,使 用手机号、邮箱、密保问题三种方式中任意一种找回密码,如**图** 38 所示。

KYLIN 読河朝朝				登录
		请选择密码找回方式		
	注册手机号码找回		>	
	注册邮箱找回		>	
	回答世保问题找回		3	
		OLE-KUV-NL: ANALOUT		

图 38 密码修改找回

4.3.3. 软件安装

以 uget 软件为例,在软件商店搜索 "uget",在搜索结果中直接点击"安装" 或点击搜索结果查看详细信息后,点击"安装",如图 39 所示。



软件评分			
56人参加评分	****		我的评分

10	***		$\square \square \square \square \square \square \square$
4.0	* *	•	
	*	-	

4.3.4. 软件卸载

如想卸载从软件商店下载安装的本机软件,除在本机启动菜单中单击右键进 行删除,还可在此页面选择相应软件卡片,点击【卸载】。如需批量操作,则点 击右上角【全选】,选择【一键卸载】,如图 40 所示。

📃 麒麟软件商店		精选 ~ 请输入炸费搜索的软件 Q	
▲ 首页	^{类别 <u>现的</u> 应用卸载}	正在下载 应用更新 使用则有 历史安装	全选 一段印刷
	860安全浏览器 ^{積品}	接物输入法 Lin… 最高 卸数 WPS 办公软件 最高 卸数 印数	uGet R/18/8
	Gimp 图像处理器 热门应用 即载	GParted 分区编 詳顯天气 系统 原品 卸載 印載	(1997) 新統約5手 形态 (1993)
	FTP客户端 网络 印载	○ 奇安信可信刘茂器 (● 数数形音 市品 助数 (● 数数)	第二合権 35%
		Remmina 远程… 計畫 扫雷 网络 1 ● 20%	医像查看器 系统 卸载
	()	文本編編器	
		图 40 应用卸载	

第49页共156页

4.4. 文本编辑器

文本编辑器是一款快速记录文字的文档编辑器,可进行临时性内容的快速记录。在桌面空白处右键 > "新建" > "空文件"或在开始菜单选择"文本编辑器"打开应用,应用界面如图 41 所示。

			- 🗆 🗧	×
文件(F) 编辑(E) 视图(V) 搜索(S)	工具(T)	文档(D)		
🔁 🗁 打开 🗸 🚍 保存	ē	○ 撤消 ○ 恢复	X D ·	~
■ 未保存文档1 🗙				
	纯文本 ~	跳格宽度: 4 ~	行 <mark>1,</mark> 列1 插,	λ

图 41 文本编辑器

菜单及功能如表 10 所示。

一级菜单	二级菜单	描述
新建 打开		新创建一个文本文件
		打开某一个文本文件
	保存	保存当前文本文件内容
	另存为	保存当前文本文件内容至指定路径
还原 打印预览		恢复至保存前的文本内容
		提前预览打印时的纸张内容和样式
	打印	打印当前文本
	关闭	关闭当前文本文件
	退出	退出文本编辑器
护提	撤销	还原至上一步操作内容
/师] 	恢复	恢复至前一步操作,包括撤销内容

第 50 页 共 156 页

	剪切	剪切选中的文本内容
	复制	复制选中的文本内容
	粘贴	将选中的文本内容粘贴至当前文本文件
	删除	删除选中文本内容
	全选	全部选中
	插入日期和时间	自动输入当前日期和时间
	首选项	设置文本编辑器默认选项
	工具栏	是否显示上方工具栏
	状态栏	是否显示下方状态栏
加团	侧边栏	是否显示左侧侧边栏,默认不显示
化的	底部面板	是否显示底部面板
	全屏	全屏显示文本编辑器
	突出显示模式	更改显示模式,包括纯文本、源代码、脚本、标记等
	查找	检索某一关键字内容
	查找下一个	查找下一个关键字内容位置
	查找上一个	查找上一个关键字内容位置
搜索	增量搜索	关键字累加搜索
	替换	替换文本内容
	清除高亮	清除文本高亮背景
	跳转到指定行	光标跳转至指定行数
	拼写检查	检查文本拼写的正确性
一丁目	自动检查拼写	设置输入文本时自动检查拼写
上共	设置语言	选择当前文档的语言
	文档统计	当前文档的行数、单词书、字符数等统计
	全部保存	保存打开的所有文本文档
	全部关闭	关闭所有打开的文本文档
文档	上一个文档	显示上一个文本文档
	下一个文档	显示下一个文本文档
	移动到新窗口	移动当前文本文档在新窗口打开

表 10 文本编辑器

4.5. 文档查看器

文档查看器是系统自带的文档查看工具,用于查看 PDF 格式文档。在开始 菜单选择"文档查看器"打开应用或在 PDF 文件图标右键,选择使用"文档查 看器"打开,应用界面如图 42 所示。



💋 文档	查看器					(1)	
文件(F)	编辑(E)	视图(V)	转到(G)	书签(B)	帮助(H)		
↑ 上一	- 页 ↓	下一个					\sim

图 42 文档查看器

菜单及功能如表 11 所示。

一级菜单	二级菜单	描述
	打开	打开文档
	单 二级菜单 打开 打开副本 打印 保存为 打印 属性 关闭 复制 全选 查找 查找上一个 查找下一个 向右旋转 工具栏 将当前设置设为默认值	新窗口打开相同内容文档
· · · · · · · · ·	保存为	保存文档至指定路径
又任	打印	打印文档
	属性	显示文档通用选项
	关闭	关闭文档查看器
	复制	复制
	全选	全部选择文档
	查找	检索关键字
	查找上一个	查找上一个关键字结果
编辑	查找下一个	查找下一个关键字结果
	向左旋转	文档向左旋转 90 度
	向右旋转	文档向右旋转 90 度
	工具栏	显示工具栏编辑器
	将当前设置设为默认值	保存当前编辑器设置为默认
加肉	工具栏	是否显示工具栏
化含	侧边栏	显示侧边栏

第 52 页 共 156 页

	~ ~ 屈	全展显示
	上所	
	放 映	放映模式查看又档
	连续	连续查看文档页
	双页	两列查看文档页
	反转色彩	转换为相对颜色
	光标浏览	放置光标浏览文档
	放大	放大文档
	缩小	缩小文档
	重置缩放	恢复正常比例
	合适页面	缩放至页面合适大小
	合适页宽	缩放至合适页面宽度
	伸展窗口以适应	扩展页面窗口
	重新载入	重新加载窗口
	上一页	切换至上一页
杜石山	下一页	切换至下一页
- わ 刊	第一页	切换至第一页
	最后一页	切换至最后一页
书签	添加书签	添加标识至当前文档
邦田	目录	打开用户手册
邗助	关于	应用声明信息

表 11 文档查看器

4.6. 麒麟便签本

麒麟便签本是一款快速记录临时任务或紧急任务的工具,"贴"于系统桌面当中 提醒用户待办事项。根据工作需要可在左上角点击"创建",生成多个便签本。 工具同时提供了搜索功能,搜索记录的便签内容,删除便签,根据便签的创建时 间、修改时间、内容进行便签本的排序,如**图 43** 所示。

芺 麒麟便签本	≡ - ×
欢迎使用麒麟便签本。 今天 17:38	
欢迎使用麒麟便签本。 今天 17:38	
 ● 新建 Q 搜索 	<u>ل</u> اً 8

图 43 麒麟便签本

第 53 页 共 156 页



4.7. 麒麟传书

麒麟传书用于局域网间用户进行聊天和传输文件,如图 44 所示。



图 44 麒麟传书

输入接收方 IP 地址后,添加发送的内容和文件,网络可达的情况下即可进行发送,如图 45 所示。

¥ €	息界面		
?	请输入对7 127.0.0.1	方的 IP 地址	
发消息(Enter)	传文件 (可多选)	传文件夹

图 45 文件发送



4.8. 麒麟截图

系统提供了自主研发的截图工具,方便进行重要内容的截图保存,在开始菜 单找到"麒麟截图"工具,点击打开会直接进行截图操作,如下**图 46**所示。



图 46 截图

截图工具栏功能如表 12 所示。

图标	名称	描述
	方框	画出方形
0	圆形	画出圆形
1	直线	画出直线
5	箭头	画出箭头
1	画笔	自行绘画
	标记	进行绘画标记
Т	文本	添加文本文字
#	模糊	模糊区域



C	撤销	撤销至上一步操作
洗面ン	进而	设置截图保存位置和图片格
		式
×	取消截图	取消截图操作
e	复制至剪切板	将截图复制至剪切板
保存	保存	保存截图内容

表 12 麒麟截图

4.9. 时间和日期

系统提供了设置时区、时间、日期,方便随时查看时间日期,在桌面右下角, 日期和时间会实时显示,如果需要修改设置,可在"设置"中选择"时间和日期" 进入修改窗口,如**图 47**所示。



图 47 设置时间和日期

或在桌面右下角时间日期显示区域单击右键,选择"时间日期设置"进入修 改窗口,如**图** 48 所示。





图 48 时间日期设置

有三种方式可修改系统日期和时间,

- ▶ 同步系统时间:自动将当前时区真实时间同步至系统时间;
- ▶ 手动更改时间:人工修改当前时间和日期;
- ▶ 更改时区:根据所处地域,修改时区以匹配当前区域时间;

24 小时制:系统同时支持时间的显示,以 24 小时制显示或以 12 小时制显示,可根据喜好自行配置,如图 49 所示。



4) 	←		○搜索		- 🗆 ×
٨	时间和日期	时间和日期			
۰	77 时间和日期	14:11:49			
*	1 语言和地区	2020/11/25 周三 北京			
8		同步系统时间	手动更改时间	更改时区	
•		24小时生生			
0		247] (03 m]			
0					
0					

图 49 时间与日期设置

在桌面右下角单机系统时间,会弹出日期窗口,可查看当前时间、日期、农 历日期,如**图 50** 所示。

17:32:31 2020-11-06 星期五 九月廿一						
2020£	₹11月	^ `	~	年	月	今天
— »	Ξ	Ξ	四	五	六	日
			29 +Ξ		31 十五	1 十六
2 十七	3 十八	4 十九	5 二十	6 廿一	7 立冬	8 ⋕Ξ
9 廿四	10 廿五	11 廿六	12 廿七	13 廿八	14 廿九	15 初一
16 初二	17 初三	18 初四	19 初五	20 初六	21 初七	22 小雪
23 初九	24 初十	25 +	26 +=	27 +Ξ	28 十四	29 十五
30 十六						6 大雪
九月廿	一 庚子	年【鼠年】	丙戌月	受丑日		宜忌 🗌

图 50 日历

第 58 页 共 156 页

4.10. 麒麟天气

麒麟天气可查看全国城市未来一周的天气情况,可在开始菜单中打开或点击 屏幕右下角"白色云彩"图标打开麒麟天气。默认显示当前城市的天气情况,可 在左上角"搜索"国内某一城市的天气情况。如果关注城市很多,可点击左上角 "+"添加收藏城市,更加快捷的查询某一城市的天气,如图 51。



图 51 麒麟天气

4.11. 图像查看器

系统同样集成了看图工具——图像查看器。工具提供系统图片文件的查看, 支持打开多种格式的图片,支持图片的放大缩小。在开始菜单点击"图像查看器" 可直接打开应用工具,或双击现有图片,系统默认也会使用"图像查看器"打开 图片,工具界面如**图 52** 所示。





图 52 图像查看器

菜单及功能如表 13 所示。

一级菜单	二级菜单	描述
	打开	选择图片打开
	打开方式	选择其他应用打开当前图片
	保存	保存图片
	另存为	保存图片至指定路径
图像	打印	打印图片
	设为桌面背景	将图片设置为桌面背景
	打开包含的文件夹	打开图片所在文件夹
	属性	设置图像查看器属性
	关闭	关闭图像查看器
	撤销	撤销操作至上一步
	复制	复制内容
	水平翻转	将图片水平翻转
	垂直翻转	将图片竖直翻转
编辑	顺时针旋转	顺时针旋转图片
	逆时针旋转	逆时针旋转图片
	移动到垃圾箱	将图片移动至回收站
	工具栏	设置工具栏展示内容
	首选项	设置默认选项
	工具栏	是否显示工具栏
	状态栏	是否显示状态栏
视图	图集	是否显示图片图集
	侧边栏	是否显示侧边栏
	全屏	是否全屏幕显示

第 60 页 共 156 页

	幻灯片	是否以幻灯片形式显示
	放大	放大图片
	缩小	缩小图片
	正常大小	设置图片正常大小查看
	最佳长度	设置图片为最佳长度查看
	上一个图像	查看上一张图片
	下一个图像	查看下一张图片
转到	第一个图像	查看第一张图片
	最后一个图像	查看最后一张图片
	随机图像	随机查看图片
邦旪	目录	打开用户手册目录
市功	关于	图像查看器应用声明

表13 图像查看器

4.12. 画图工具

KolourPaint 是一款工具类画图软件,可通过操作鼠标对画板或者现有图片进行填充或涂改,支持修改后的画板保存。点击开始菜单,点击 KolourPaint 可打开该软件。

工具界面如**图 53** 所示,默认显示白色画板和黑色画笔,可使用鼠标在左侧 工具栏选择相应的绘画工具后,在白色画板中进行绘画。



图 53 KolourPaint

顶部菜单和功能如表 14 所示。



一级菜单	二级菜单	描述
	新建	创建新画板
	打开	打开现有图像
	扫描	扫描画图内容
	获取抓图	屏幕截图
	属性	设置画图工具 DPI、文字段
	保存	保存现有画板的图像内容
· 大 //+	另存为	保存现有画板内容至指定路径
又任	导出	导出为图片
	重新载入	载入至上一次保存的位置
	打印	打印画图内容
	打印预览	打印前预览内容
	邮件	邮件发送
	关闭	关闭当前画板
	退出	退出画图工具
	撤销	返回至前一步操作
	重做	前进至下一步操作
	剪切	裁剪图形
编辑	复制	复制当前图形
	粘贴	粘贴当前图形
	删除选中范围	删除选中区域图形
	从文件粘贴	选择某一文件粘贴至画板
	实际大小	显示内容实际大小
	适合页面	调整至合适大小浏览
	适合页宽	调整至合适页宽浏览
	适合页高	调整至合适页高浏览
视图	缩小	缩小画板
	缩放	缩放画板
	放大	放大画板
	显示网格	显示画板网格
	显示缩略图	显示画板缩略图
	自动剪裁	自动剪裁画板
	改变大小/缩放	改变画板尺寸
	翻转	垂直翻转画板
	镜像	水平翻转画板
	向左旋转	向左旋转画板
图像	向右旋转	向右旋转画板
	旋转	自定义旋转画板
	扭曲	扭曲图像
	降为单色	画图内容变为一色
	降为灰色	画图内容变为灰色
	标记为机密	画图内容模糊
Γ	更多效果	设置效果、亮度、对比度等

	翻转颜色	翻转颜色
	清除	清空画板
	绘制相似颜色	设置不同像素的色彩达到相似
	显示工具栏	是否显示工具栏
	显示状态栏	是否显示顶部状态栏
设置	绘制抗锯齿绘图	绘制抗锯齿绘图
	配置键盘快捷键	设置快捷键
	配置工具栏	设置工具栏菜单

表 14 顶部菜单功能

左侧工具栏功能如表 15 所示

图标	功能	描述
57	选择(自由形式)	灵活选择画板上的图像内容
	选择(矩形)	选择画板上固定矩形区域内的图像内容
$\langle \rangle$	选择(椭圆)	选择画板上固定椭圆区域内的图像内容
AI	文字	添加文本文字
/	直线	画出一条直线
1	画笔	进行自定义线条绘画
P	橡皮擦	擦涂画板上的内容
4	刷子	进行粗线条描绘
	填充	将区域内颜色填满为选中颜色
Ø	取色器	提取该区域颜色
	缩放	放大或缩小画板上指定区域
	颜色橡皮擦	擦除区域内颜色,保留画图内容
1	喷雾	进行喷雾罐式的线条描绘
	圆润矩形	画出圆角矩形
	矩形	画出直角矩形
\bigtriangledown	多边形	根据鼠标点击的交点画出多边、不规则图形

第 63 页 共 156 页



\bigcirc	椭圆	画出圆形或椭圆形
N	连接线	画出连接线段
\sim	曲线	画出一条直线,点击直线某一点对直线进行弯曲度拖拽 形成曲线
	缩放	缩放画板大小

表 15 左侧工具栏

画图工具同时提供不同颜色选择,点击相应颜色可进行切换,如图 54 所示。



图 54 颜色选择

4.13. 麒麟影音

麒麟影音提供音频和视频文件的播放。用户可使用系统自带的视频播放器欣 赏自己本机中已下载或已购买的音频和视频文件。

点击开始菜单,点击麒麟影音可打开工具。界面默认显示如**图**55 所示,加载视频文件,选择播放列表中的视频文件,点击播放即可。



图 55 麒麟影音

一级菜单	二级菜单	描述
打开文件		从本地文件夹中打开音视频文件
屏幕截图		截取当前一帧视频播放内容形成图片,保存至本地文件夹
	告垣	设置播放引擎,最小化客户端时是否暂停播放,视频播放
	币乃化	时是否进行预览。
	加病	设定是否启用后期处理、软件视频均衡器、直接渲染、双
	代光 <i>列</i> 只	缓冲、使用切片方式绘制视频,设置输出驱动。
	音频	设置是否全局音量、使用软件音量控制、最大放大率、音
		量标准化,是否自动同步音视频,修改输出驱动、默认声
以且		道。
	性能	设置本地文件缓存大小、流缓存大小,设置解码线程个数、
		硬件编码
	字幕	加载字幕文件,字幕编码格式,是否自动检测语言。
	屏幕截图	是否启用屏幕截图,截图保存的路径、格式
	快捷键	设置按钮功能快捷键

点击右上角 打开影音菜单栏,功能如表 16 所示。

表 16 菜单栏

麒麟影音将常用按钮放置在底部功能栏,在用户观看视频时避免鼠标与视频 界面交叉,增加用户体验感,如表 17 所示。

图标	功能	描述
	播放	播放视频
00:00:00 / 00:00:00	时长	查看当前时长/总时长
	上一部	切换至播放列表中上一部
	停止	停止播放



	下一步	切换至播放列表中下一部
	音量调 节	音量大小调整
Ħ	全屏	全屏幕显示
• o	播放列 表	查看播放列表

表 17 功能栏

4.14. 麒麟录音

音频录制器提供语音录制功能,方便用户记录和回放重要音频内容,音频文件录制后会保存至本地文件夹中,易于存储和查找。点击开始菜单打开导航栏,找到音频录制器,点击即可打开工具,默认界面如**图 56** 所示。



图 56 麒麟录音

打开麒麟录音后,点击左侧粉色的按钮开始录制,录制过程中可拖动声音滚动条调节声音大小,暂停录音和停止完成录制,完成录制后根据设置的保存路径, 自动保存音频文件,如**图**57所示。





图 57 音频录制

点击左上角灰色 按钮,可缩放录音界面至简易模式,更加方便录制时操作其他窗口,如**图 58** 所示。



4.15. 麒麟计算器

麒麟计算器提供了高级数学计算功能,可完成复杂的数学计算。计算器集成 了高级计算、科学计算和汇率计算功能,根据不同需求可随意切换计算器功能。

点击开始菜单打开导航栏,点击麒麟计算器打开工具,默认界面如**图 59** 所示。





图 59 麒麟计算器

打开计算器后,可根据计算类型选择使用模式;使用鼠标键入或点击计算器 中数字和运算符,键入回车或点击=即可计算结果。

4.16. 终端

终端是麒麟系统使用系统命令操作的媒介,通过在终端窗口键入系统指令达 到与系统交互的目的。

点击开始菜单打开导航栏,找到终端可打开工具,或任意位置右击鼠标,在 弹出的快捷菜单中选择"打开终端",也可以唤醒终端窗口。

根据当前用户权限,可在终端窗口使用键盘直接输入相应系统命令并且回车,终端根据指令判断并输出相应提示,终端工具可同时打开多个窗口进行操作,界面如**图 60** 所示。

– 🗆 🗙



kylin@kylin-V101: ~/桌面 文件 (F) 编辑(E) 视图(V) 搜索(S) 终端(T) 帮助(H) kylin@kylin-V101: ~/桌面 \$

图 60 终端

操作窗口以上图为例, kylin@kylin-V101:/opt\$, 其中:

- ▶ kylin: 登录系统的用户名;
- ▶ kylin-V101: 计算机名;
- ▶ /opt: 当前打开终端时的路径。

顶部菜单栏功能如表 18 所示。

一级菜单	二级菜单	描述
文件	打开终端	打开新的终端窗口
	打开标签	在当前终端窗口打开新的标签页
	新建配置文件	创建新的配置文件名称
	关闭标签页	关闭当前标签
	关闭窗口	关闭终端
编辑	复制	复制内容
	粘贴	将复制内容粘贴至光标处
	全选	选择终端内全部内容
	配置文件	查看配置文件列表,可对配置文件进行管理
	键盘快捷键	配置是否启用所有菜单访问键、是否启用菜单快
		捷键,查看各个操作对应的快捷键
	配置文件首选项	管理终端相应配置,包括通用设置、标题命令、
		颜色、背景、滚动条、兼容性设置

第 69 页 共 156 页



视图	显示菜单栏	是否显示顶部菜单
	全屏	是否全屏展示
	放大	放大终端窗口
	缩小	缩小终端窗口
	正常大小	窗体恢复为原来大小
搜索	查找	按关键字进行检索
	查找下一个	检索下一条内容
	查找上一个	检索上一条内容
终端	更改配置文件	切换为其他设定的配置文件
	设置标题	修改终端顶部标题文字
	设定字符编码	切换终端内容编码格式
	复位并清屏	恢复初始位置并清空终端内容
帮助		查看系统手册和软件说明

表 18 终端菜单栏

4.17. 打印机

系统除了支持终端软件应用外,也与常见的打印机品牌和类型进行了适配, 方便办公应用。支持添加多个打印机外设,并且支持网络打印机设备的使用。

点击开始菜单打开导航栏,找到设置,在弹出的窗口中选择设备,如**图**61 所示,会自动定位至打印机模块。



图 61 设置设备

第70页共156页
4.17.1. 添加打印机

点击主界面上的"添加"按钮,启动添加打印机向导,如**图** 62 所示。以网络 打印机为例,其他类型打印机的添加方法可在选择设备时自行修改。

	\leftarrow			×
•				
Ŧ	设备	添加打印机和扫描仪		
*	昌 打印机	+ 添加打印机和扫描仪		
æ	🕐 鼠标	打印机-localhost -		
9		服务器(S) 打印机(P) 查看(V) 帮助(H)		
۲	🛄 触摸板	┼ 添加 ∨ C 过滤(F): Q		
÷	• 快捷键	还没有配置打印机。 添加		
C	(小)) 声音			
0		已连接 localhost		
0				

图 62 添加打印机

打开 "网络打印机"的菜单,可选择软件自动识别的网络打印机,也可以手动输入打印机 IP 进行查找;

设备	网络打印机的	位置		
Generic CUPS-BRF 忠口 #1	主机:	10.1.20.99		
输入 URI	端口号:	9100		
◇ 网络打印机				
IPP (10.1.20.99) ~ 查找网络打印机				
使用 SAMBA 的 Windows 疗 Internet Printing Protocol LPD/LPR 主机或者打印机 AppSocket/HP JetDirect	◇连接			
互联网打印协议(IPP) 互联网打印协议(https)	AppSocket/I	HP JetDirect		
			西に当てい	#₩ (E)

第 71 页 共 156 页



选择需要添加的打印机型号,点击"转发"按钮,系统自动添加打印机驱动; 安装完成后,可以根据需要对打印机的信息进行修改,如**图 64** 所示。

新打印机			- O X
描述打印机			
打印机名称			
这台打印机的简称比如"laserjet"			
Ricoh-MP-6055			
描述(可选)			
可读描述比如"带双面打印的 HP 激光打印机"			
Ricoh MP 6055			
位置(可选)			
可读位置比如"Lab 1"			
10.1.20.99			
	返回 (B)	取消(C)	应用(A)
	and the second second		and the set

图 64 打印机信息修改

点击"应用"后,弹出打印测试页面提示窗口,可以尝试打印测试页确认连接 成功,如**图 65** 所示。

10 1 K	- 🗆 X
\bigcirc	您想打印一张测试页吗?
⊘取消(C)	打印测试页
冬	65 打印测试页

添加完成后,打印机图标和名称会显示在打印机列表区域中,如图 66 所示。

第72页共156页



打印机-localhost	- 🗆 ×
服务器(S) 打印机(P) 查看(V) 帮助(H)	
+ 添加 → C 过滤(F): Q	\otimes
Ricoh-MP-6055	
已连接 localhost	

图 66 打印机列表

4.17.2.打印机功能

打印机功能菜单如表 19 所示。

一级菜单	二级菜单	描述			
	连接	连接 cups 服务器			
胆友鬼	设置	设置共享打印机、远程管理、打印机任务			
服务裕	新建	创建新的打印机连接和分类			
	退出	退出打印机窗口			
	尾州	设置当前打印机描述信息、策略、访问控制、			
	周任	墨水级别			
	复制	复制打印机信息			
	重命名	更改打印机名称			
打印机	删除	删除打印机配置信息			
	启用	是否启用该打印机			
	共享	是否共享该打印机			
	查看打印机队列	查看该打印机正在进行的打印任务			
	查看	是否查看已经发现的打印机			
<u></u> 邦 叶	故障排除	引导用户排除打印机常见故障			
仟 切	关于	关于打印机的说明			

表 19 打印机菜单功能

4.18. 麒麟扫描

麒麟扫描是一款方便快捷的扫描工具,可将纸质文档扫描保存至系统文件夹 中,文档可进行编辑、剪裁,形成可操作的电子文档。

点击开始菜单打开导航栏,找到文档扫描仪,单机可打开工具,默认界面如 图 67 所示。

								×
			** 一键美化	智能纠偏	(丁) 文字识别	扫描		
设备	尤可用设备	Ň						
类型	设备类型							
色彩	黑白	~						
分辨率	300	~						
尺寸	A4	~						
格式	jpg	~						
名称	scanner01							
扫描至	/home/kylin				请先连接扫描	凿仪!		
(发送	至邮件 另存为							

图 67 文档扫描仪

连接扫描设备后,设置纸张和分辨率,点击上方黄色按钮"扫描"进行文档 的扫描操作。扫描完毕后,可针对结果进行一键美化、纠偏和文档中的文字识别。

电子文档可通过面板左下方的的"发送至邮件"和"另存为"按钮选择保存 的方式和途径。

4.19. 工具箱

工具箱可对系统进行清理,清除系统缓存、cookie 和历史痕迹,维护系统硬件驱动。



👼 麒麟助手						≡ - ×
	电脑滞	入]理]]	会 区动管理	本机信息	工具大全	
	常清理	,电脑	轻快又	安全.		
	系统缓存		Cookies		し 历史痕迹	
	清理包、缩略图	和浏览器缓存	清理上网、游戏	<i>、</i> 购物记录等	清理浏览器和系统	使用痕迹
	开始	清理				

图 68 工具箱

工具箱的电脑清理可帮助清理系统缓存、上网记录和使用痕迹,点击"开始 清理",工具箱开始自动扫描并清理上述内容,清理完成后告知清理结果。

🍯 麒麟助手						≡ - ×
		人 电脑清理	 驱动管理	本机信息	工具大全	
	无需进	行清理			返回	
	し 0条历史 清理浏览	使用痕迹 器和系统使用痕迹	可清理cookie 0 清理上网、游戏、	项购物记录等	▶ 可清理缓存0KB 清理包、缩略图和浏览器缓存	

图 69 电脑清理

驱动管理可查看系统当前硬件信息,便于后期更新驱动程序。

🧿 麒麟助手					
	人 电脑清理	家 动管理	本机信息	「日本」の「日本」の「日本」の「日本」の「日本」の「日本」の「日本」の「日本」の	
所有驱动	\bigcirc	其他驱动 Intel Corporation 8.	2371AB/EB/MB PIIX4	ACPI (rev 08)	
	Þ	有线网卡驱动 Advanced Micro De	vices, Inc. [AMD] 79cs	70 [PCnet32 LANCE]	(rev 10)
		主板驱动 Intel Corporation 4-	40BX/ZX/DX - 82443B	X/ZX/DX Host bridge (rev 01)
	\bigcirc	其他驱动 Intel Corporation 8:	2371AB/EB/MB PIIX4	IDE (rev 01)	
	总计 12 款	主板驱动 Intel Corporation 8: (驱动	2371AB/EB/MB PIIX4	ISA (rev 08)	

图 70 驱动管理

查看本机基本信息和本机硬件信息,包括 CPU、主板、硬盘、网卡、显卡、 声卡。

😇 麒麟助手						= -	- ×
		۲					
	电脑清理	性能监测	驱动管理	本机信息	工具大全		
本机系统		电脑概述					
桌面环境							- 1
处理器		型号:	VMware Virtual Platform				
内存		승지다	VMware-56 4d 88 12 3e 98	8 ec fe-4a 30 50) b8 e8 77		_
主板		序列号:	69 15				
硬盘		制造商:	VMware, Inc.				_
网卡		电脑版本:	None				_
显示		てははあ	Callin				
声卡		杀统1亚数:	64DIT				
输入设备		内核架构:	x86_64				
互联设备		主机名:	kylin-VMware-Virtual-Pla	tform			
显卡		揭你系统听士:	Kulin V10 SP1				
多媒体		f来IF杀犹似4-:	Nyun vio SF1				
		内核版本:	5.4.18-23-generic				
		操作系统类型:	Linux				

图 71 本机系统



🗟 麒麟助手						≡ - ×
	人 电脑清理	() 世能监测	w动管理	本机信息	工具大全	
本机系统		桌面环境信息				
处理器 内存		处理器:	Intel(R) Core(TM) i7-8700	CPU @ 3.20GH	Z	
主板		用户:	kylin			
硬盘网卡		桌面环境: 发行版:	ukui Kylin V10 SP1			
显示声卡		用户主目录:	/home/kylin			
输入设备		主机名:	kylin-VMware-Virtual-Pla	tform		
互联设备		语言:	zh_CN.UTF-8			
多媒体		内核架构:	x86_64			
		内存容量:	4 GB			
		用户命令解释器:	/bin/bash			

图 72 桌面环境

工具大全集合了常用的麒麟软件商店、麒麟系统监视器和文件粉碎机,点击图标可打开相应的应用。

5 麒麟助手					Ξ - 3
	上 由時清理	 取动管理			
	的周府建	还切自注	4417110705	TAVE	
	m				
離離物件充亡	唐甘春米 石 (右山方)四 98	11111			
麒麟牧1十間店	麒麟赤坑监忱諸	又件材件机			

图 73 工具大全

4.20. 麒麟刻录

麒麟刻录可将安装包刻录至光盘中形成安装盘,通过光驱引导将安装包中的内容安装至其他电脑主机中。麒麟刻录分为数据刻录、镜像刻录和复制光盘。

第 77 页 共 156 页

数据刻录将电脑本机安装包刻录至光盘中形成安装光盘。点击"添加",将 本机中的安装包添加至待刻录区域中,选择刻录机和光盘型号,点击"创建镜像" 以完成刻录。在刻录前,可删除待刻录区域中的文件,或新建文件夹。

🧿 麒麟刻录								Ξ.	- ×
	④ 添加		◎ 清空	□ 新建文件夹			项目;	大小:	0 B
0	名称					类型	大小	路径	
● 数据刻录			点击"添加	1"按钮或将文件拖排	拽进此区域,	来添加文件。			
◎ 镜像刻录									
💿 复制光盘									
	当前刻录机	2							
	光盘型号	◎ 镜像文件	: /home/kyli	in/文档/kylin_bur·	~				

图 74 数据刻录

镜像刻录可将本机中的镜像文件直接刻录至光盘中存储。点击"浏览"选择 存储的镜像文件,选择光盘,点击右下角"开始刻录"已完成镜像的刻录。

💿 麒麟刻录			$\equiv - \times$
	镜像刻录		
◎ 数据刻录	选择一个要刻录的镜像文件		
◎ 镜像刻录		浏览	
🧿 复制光盘	14-127 M /r		
	选择光盘		
	◎ 光盘不可用 ~	刻录设置	
			开始刻录

图 75 镜像刻录

复制光盘可将光盘中的内容复制至本机形成镜像文件。选择要复制的光盘后, 选择刻录的本机文件夹路径,点击"创建镜像",待刻录完成后,镜像文件会自 动在设置的路径下生成。



💿 麒麟刻录		≡ - ×
	复制光盘	
◎ 数据刻录	要复制的光盘	
◎ 镜像刻录	Kylin-De	
◎ 复制光盘	正在刻录	
	要与入的光	
	● 镜像文件 ② 以扇区大小2,048 读取。 79.0 MiB of 3,258.0 MiB	
	取消	

图 76 复制光盘

4.21. 麒麟 U 盘启动器

1000

麒麟U盘启动器可将镜像文件制作成U盘形式的安装介质,方便无光驱介质的电脑安装镜像文件。选择本机的光盘镜像文件,插入U盘,点击"开始制作",完成后正确弹出U盘。

- ×

4.22. 麒麟备份还原工具

备份还原工具用于对系统文件和用户数据进行备份,或者在某次备份的基础 上再次进行备份;支持将系统还原到某次备份时的状态,或者在保留某些数据的 情况下进行部分还原。

备份还原工具通过多种备份还原机制为用户提供了安全可靠的系统备份和 恢复措施,降低了系统崩溃和数据丢失的风险。如表 20 所示。

模式	启用方法	适用情形	
常规模式	开机启动系统,登录后打开工 具	正常使用备份还原	
Crub友仍还百	在 grub 启动界面选择"系统	对系统进行备份,或还原到最近一	
ULUD 留竹	备份还原模式"	次成功备份时的状态	

表 20 麒麟备份还原工具

4.22.1.要点提示

系统分区结构如**图 78** 所示,可被分划为根分区、数据分区、备份还原分区、 其他分区。



图 78 系统分区结构

- ▶ 备份还原工具仅限系统管理员使用。
- ▶ 备份时,根分区、其他分区的数据被保存到备份还原分区。
- ▶ 还原时,保存在备份还原分区的数据恢复到对应分区。
- 数据分区保存的内容与系统关系不大,且通常容量很大,因此不建议对 数据分区进行备份和还原。
- 备份还原分区用于保存和恢复其他分区的数据,故此分区的数据不允许 备份或还原。
- 在安装操作系统时,必须要选中"创建备份还原分区",备份还原工具 才能使用。

第80页共156页

4.22.2.常规模式

4.22.2.1. 系统备份

"系统备份"包括"高级系统备份"和"全盘系统备份"。"高级系统备份" 包括 "新建系统备份"和"系统增量备份",如**图** 79 所示:

麒麟备份还 你可以创建多个备份(这 注意:请移除所有的可称	京工具 E原点),也可根据需求还原或删除其中一个。 8动存储设备,例如u盘等。	
高级系统备份		
全盘系统备份		
全盘系统还原	\oplus	\bigcirc
高级系统还原		
数据备份	新建系统备份	系统增量备份
数据还原	创建还原点	覆盖已有还原点
操作日志		
Ghost镜像	开始备份	备份管理
		-

图 79 备份还原工具

"新建系统备份",将除备份还原分区、数据分区外的整个系统进行备份。 备份还原工具提供了专门的图形界面,供用户指定在备份过程中需要忽略的 分区、目录或文件,如图 80 所示。



)	还原工具 - 新建系统备份 原的过程中想要忽略的目录或文件, a' 或 '/data/*',则忽略数据分区。'/ a/*'则忽略它的子目录和文件。	> 如无则不输入。 /data'忽略该目录自身、它的子目录
	用户指定忽略	
备注(限100	个中英文字符)	 确定

图 80 备份忽略目录或文件

目录指定说明(以/home为例):

路径	效果
/home/*	忽略/home 目录下的所有文件,会创建内容为空的/home 目录
/home	忽略/home 目录下的所有文件,并且不会创建/home 目录

当确定进入备份时,系统查找备份还原分区是否有足够的空间来进行本次备

份。若没有足够空间,则会有报错弹窗;若有足够空间,则会依次给出提示。

\bigcirc	备份系统	×
点击【确定】按钮 的时间 , 请耐心等	后开始备份,这个过和 待	埕可能需要比较长
	确定	取消





图 81 备份提示

按"继续"按钮,则会在备份还原分区上新建一个备份。在备份过程中,会 有**图 82** 所示的提示框。备份时间长短与备份内容大小有关。

🔞 麒麟备份还原工具 - 新建系统备份	and and a second
正在备份系统	
	确定

图 82 正在备份

"开始备份"旁边的"备份管理",可用来查看系统备份状态,删除无效备

11	
い J	0

昏份名称	识别码	备份大小	备份状态
0-01-01 02:26:33	{39f4411f-e23a-4bd5-9a2c-cade1f02cc01}	8.91GB	 正常

图 83 系统备份管理

"系统增量备份",是在一个已有备份的基础上继续进行备份。

第83页共156页

当选择增量备份后,会弹出一个列出了所有备份的对话框,供用户选择。特别说明,可以在失败的备份基础上进行增量备份。

"全盘系统备份"无需选择忽略的文件路径,可直接对系统全盘进行备份操 作。

4.22.2.2. 系统还原

"系统还原"分为"高级系统还原"和"全盘系统还原"。"高级系统还原" 可自定义将系统还原到以前一个备份时的状态,如**图** 84 所示。

麒麟备份还原工具 你可以创建多个备份(还原点),也可根据需求运 注意:请移除所有的可移动存储设备,例如u盘等	조原或删除其中一个。 €0
高级系统备份	
全盘系统备份	
全盘系统还原	使狂化此示尔统
高级系统还原	完美还原已备份的系统
数据备份	□ 保留用户数据
数据还原	保留当前系统中存在,但原备份中不存在的文件或 目录;但会覆盖不相同的文件或目录
操作日志	
Ghost镜像	一键还原

图 84 系统还原

"一键还原",将系统还原到某个备份状态。

备份还原工具提供了专门的图形界面,供用户指定在还原过程中需要忽略的 分区、目录或文件,如图 85 所示。还原成功后,系统会自动重启。



请输入在备份还原 例如,输入'/data' 和文件;而'/data	的过程中想要忽略的目录或文件,女 或 '/data/*',则忽略数据分区。'/d /*'则忽略它的子目录和文件。	口无则不输入。 ata ⁱ 忽略该目录自身、它的子目录
	用户指定忽略	
备注(限100′	个中英文字符)	确定

图 85 还原忽略目录或文件

目录指定说明(以/home为例):

路径	效果
/home/*	不还原/home下的文件,会创建/home目录
/home	不还原/home下的文件,也不会创建/home目录

"保留用户数据",用备份中已有的文件覆盖现有文件,并且不删除现有系统比备份多出来的文件。

"全盘系统还原"无需添加忽略的文件路径,直接从还原点进行还原。

4.22.2.3. 数据备份与数据还原

"数据备份",对用户指定的目录或文件进行备份。如图 86 所示,会对 /home/kylin/目录中的内容进行备份。"开始备份"旁边的"备份管理",可用 来查看数据备份状态,删除无效备份。



该功能下会忽略	输入目录或文件名
/backup	
/boot/efi	
/dev	
/etc/.bootinfo	
/ghost	
/mnt/*	
/proc	
/run	
/sys	
/media/*	
/var/lib/udisks2/*	
/tmp/*	

图 86 指定数据备份目录

"数据还原",还原到某个数据备份的状态,功能主界面如图 87 所示。完成还原后,系统会自动重启。

麒麟备份还		成删除其中一个。	6
注意,诵杨陈阶有的可	移动仔循反音,例如U盆夺。		
高级系统备份			
全盘系统备份			
全盘系统还原			+P
高级系统还原		一键控松处原数	1店
数据备份		完美还原已备份的数据	
数据还原			
操作日志			
	1.0		

YLINSOFT

棋麟备份) 雨以创建多个备住 E意:请移除所有的	还原工具 Ə(还原点),也可根据需 [。] 9可移动存储设备,例如u盘	求还原或删除其中一个。 t等。		6
高级系统备份				
全盘系统备份	操作时间	操作	识别码	备注
全盘系统还原	20-10-10 13:21:51	新建系统备份	{75b442d3-f4bf-489e- b1c6-d74f4c060641}	· · · · · ·
高级系统还原				
数据备份				
数据备份 数据还原				
数据备份 数据还原 操作日志				

"操作日志",记录了在备份还原工具上的所有操作。

图 88 操作日志

4.22.4.Ghost 镜像

Ghost 镜像安装,是指将一台机器上的系统生成一个镜像文件,然后使用该 镜像文件来安装操作系统。要使用该功能,首先需要有一个备份。

4.22.4.1. 创建 Ghost 镜像

选择菜单"Ghost 镜像",软件会有几点提示,如图 89 所示。





图 89 Ghost 镜像

点击"一键 Ghost"后,会弹出当前所有备份的列表,如图 88 所示;用户选择一个后,开始制作 Ghost 镜像。

A K	统备份信息列表		6
备份名称	备份时间	备份状态	
20-01-01 02:26:33	20-01-01 02:26:33	正常	
19-12-31 11:39:41	19-12-31 11:39:41	正常	

确定	取消

图 90 Ghost 镜像选择制作

镜像文件名的格式为"主机名+体系架构+备份名称.kyimg",其中,备份名称只保留了数字。

4.22.4.2. 安装 Ghost 镜像

(1)把制作好的 Ghost 镜像(存在于/ghost 目录下)拷贝到 U 盘等可移动存储设备。

(2) 进入 LiveCD 系统后, 接入可移动设备。

若设备没有自动挂载,可通过终端,手动将设备挂载到/mnt 目录下。通常情况下,移动设备为/dev/sdb1,可使用命令"fdisk-l"查看。

sudo mount /dev/sdb1 /mnt

(3) 双击图标"安装 Kylin-Desktop-V10 (SP1)",开始安装引导。在"安装方式"中选择"从 Ghost 镜像安装",并找到移动设备中的 Ghost 镜像文件。

需要注意的是,如果制作镜像文件时带有数据盘,则在下一步"安装类型" 中也要勾选"创建数据盘"。

4.22.5. Grub 备份

开机启动系统时,在 Grub 菜单选择"系统备份还原模式";

可选择备份或者还原。若出错,可重启系统再次进行备份或还原。

▶ 备份模式,系统立即开始备份,屏幕上会给出提示。

对于备份模式而言,等同于常规模式下的"新建系统备份"。如果备份还原 分区没有足够空间,则无法成功备份。

▶ 还原模式,系统立即开始还原到最近一次的成功备份状态。

对于还原模式而言,等同于常规模式下的"一键还原"。如果备份还原分区 上没有一个成功的备份,则系统不能被还原。

4.22.6. LiveCD 备份还原

通过系统启动盘进入操作系统后,点击"开始菜单">"所有程序">"麒麟备份还原工具"打开软件,如图 91 所示。其还原功能可参考常规模式下的系统还原。



图 91 LiveCD 备份还原

4.23. 服务与支持

系统内置了用户手册和服务支持机制。在使用过程中,如果遇到问题,可翻 看系统中的"用户手册"或拨打技术支持服务热线获取帮助;如果仍然无法解决 或有宝贵的意见和建议,可通过"服务与支持"功能进行提交。

4.23.1. 用户手册

用户手册提供了系统应用工具的使用介绍和问题解答,可通过点击开始菜单, 找到用户手册进行查看。用户手册默认如图 92 所示,点击不同工具的图标即可 查看该工具的介绍和描述。



图 92 用户手册

如果需要联系技术支持,可将滚动条拉至底部,查看技术支持的联系方式, 如**图 93** 所示。



图 93 技术支持

第 91 页 共 156 页

4.23.2. 服务与支持

系统加入了完整的服务与支持功能,提供多种途径的技术支持方式,除了常规的电话、邮件咨询,增加了企业微信和自助支持,可通过帮助手册、FAQ自行排查问题。

如遇系统使用问题,或针对系统设计和用户体验更好的建议,可通过"留言 咨询"进行提交。针对这些宝贵的反馈和建议,系统会不断进行完善,更好服务 于用户。

点击开始菜单,找到"服务与支持",单击打开"留言咨询",功能界面如 下**图 94** 所示。根据实际情况选择资讯类别后,将问题填写至"咨询内容"文本 框中,并且填写邮箱地址,点击"提交"。

 服务与支持 転件介绍 留言咨询 び 联系我们 	咨询类别* 咨询内容*	问题类别 ★ * 请详细描述要咨询的问题详情,必要可添加附件 * 目前支持的格式仅有*.gif *.jpg *.png *.pptx *.wps *.xlsx *.pdf *.txt *.docx	- *
图 自助支持			0/200
	上传附件 上传日志	总附件大小不超过10mb,附件数量不超过5个 ✔ 是 □ 否	浏览
	邮件 *	KylinOS服务与支持团队将通过您预留的邮件反馈处理进度和结果	
		同意获取我的系统信息	提交

图 94 留言咨询

在提交留言反馈系统问题时:

- ▶ 请详细描述问题,这些信息会帮助技术人员快速定位问题;
- ▶ 同意上传日志信息;
- ▶ 同意获取系统信息。

第 92 页 共 156 页



5. 安全与保护

5.1. 安全中心

安全中心是由麒麟安全团队开发的一款系统安全管理程序,其首页包含账户 安全、安全体检、病毒防护、网络保护、应用控制与保护和系统安全配置六个模 块,系统已默认安装。

可通过"开始菜单" > "所有程序" > "安全中心",或者开始菜单 > 设置 > "安全与更新"打开。

5.1.1. 首页

首页界面如**图**95 所示。包含账户安全、安全体检、病毒防护、网络保护、 应用控制与保护五个模块。



图 95 安全中心首页

5.1.2. 账户安全

YLINSOFT 棋麟软件

安全中心提供系统账户密码安全检查策略配置,账户锁定及登录信息显示配 置功能。其中自定义选择可以激活"密码强度设置"页面。

点击首页的"账户安全"按钮,或左侧列表中"账户安全"标签页进入,如 图 96 所示。

安全中心	= - 0 ×
分 首页	账户安全 提供账户相关的安全保障
9. 账户安全	
シ 安全体检	<u>山</u> 账 户密码安全 提供账户密码强度、账户锁定、登录信息显示的配置
一病毒防护	○ 高级 至少 8 位,包含大写字母、小写字母、数字、特殊字符中的 3 种
⊕ 网络保护	○ 中级 至少6位,包含大写字母、小写字母、数字、特殊字符中的2种
⊘ 应用控制与保护	○ 低级 无密码长度和字符类别限制
	○ 自定义 i 根据需要设置密码强度
	账户锁定 提供账户登录失败次数和时间阈值的选择
	启用账户锁定功能 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)
	密码连续错误次数阈值(3-16次) 3次 >
	账户锁定时间 5分钟 ~
	山 登录信息显示 提供控制台的登录信息是否显示的选择
	显示上次登录信息
	显示最近登录失败信息
	 自定义 ■根据需要设置密码强度 二 账户锁定 进 账户锁定功能 应码连续错误次数阈值(3-16次) 3次 ~ 账户锁定时间 5分钟 ~ 3 3 3 2 3 3 5 3 5 5

图 96 账户安全示意

5.1.2.1. 密码强度配置

密码强度分为高级、中级、低级、自定义四种配置模式:

- 高级:密码长度至少8位,至少包含大写字符、小写字符、数字、符号中的三种。
- 中级:密码长度至少6位,至少包含大写字符、小写字符、数字、符号中的两种。
- 低级:不对用户密码强度进行限制。
- 自定义:根据需求自定义相应的密码强度策略,如图95所示。若设置的 策略与高级、中级或低级相同时,再次打开账户安全时,将自动切换到

第 95 页 共 156 页



对应模式。

密码强度设置		
启用密码强度检查 🛛 💶 🔍		
密码字符控制		
密码最小长度	•	8
密码中至少包含字符种类 🔒		3
大写字母最小数量	•	0
小写字母最小数量	•	0
数字字符最小数量	•	0
其他字符最小数量		0
	默认配置	应用

图 97 自定义密码强度示意

自定义密码强度设置界面中,提供以下三个维度的设置:

- 提供密码字符控制,包括密码长度、字符种类和字符最小数量的设置,若用
 户配置内容出现冲突时,会给出相应提示。
- 提供密码高级设置,包括密码中禁止包含用户名、启用回文检查、启用相似
 性检查、启用密码字典和密码有效期的设置。
- 提供密码连续字符控制,包括同一字符连续出现最大次数、同类型字符序列
 连续最大次数和同类型字符连续出现最大次数的设置。

对于比较难以理解的配置项增加了提示功能。当鼠标悬停在提示图标上时, 会显示该配置项的详细说明。

5.1.2.2. 账户锁定

账户锁定设置功能中,用户可以配置是否启用账户锁定功能。启用账户锁定 功能后,用户可以设置密码错误阈值与锁定时长。

5.1.2.3. 登录信息显示

登录信息显示设置仅对控制台有效,可以设置上次登录信息显示和历史登录 失败信息显示。

5.1.3. 安全体检

点击首页"安全体检"按钮,或左侧列表中"安全体检"标签页进入,如图 98 所示。

😺 安全中心		= - O X
⋒ 首页 ▲ 账户安全	◇ 安全体检 检查修复系统漏洞和异常配置	开始体检
◎ 安全体检		
⑦ 病毒防护		
⊕ 网络保护		
♡ 应用控制与保护		建议经常扫描修理保障地的系统安全~
		查看上次体检情况

图 98 安全中心安全体检页示意

安全体检是对系统进行加固的重要手段之一,包含基线项(安全标准)和 CVE漏洞的扫描修复功能。每次体检前都能对上一次的体检情况进行查看,集 中展示一些相关的重要信息,如扫描项目、扫描耗时、发现和修复风险项、修复 失败项以及体检日期。

如系统扫描出 CVE 漏洞,即无法取消勾选,必须一键修复。否则将影响您的系统安全,如图 99 所示。



🙂 安全中心			≡ - □ X
⑦ 首页 图 账户安全	● 扫描已完成 共发现5项问题,建议立即修复	返回	一键修复
S 安全体检	高危风险1项		\sim
⑦ 病毒防护	✓ Sudo 缓冲区错误漏洞(CVE-2021-3156)	不符合	
⊕ 网络保护	任传风险4项		~
◎ 应用控制与保护		一大 体 人	
	 ✓ Sudo 安全漏洞(CVE-2019-19232) ✓ Sudo 安全漏洞(CVE-2019-19234) 	不符合	
	 ✓ Sudo 缓冲区错误漏洞(CVE-2019-18634) 	不符合	
	✓ Sudo 后置链接漏洞(CVE-2021-23239)	不符合	
	✓ 全选		

图 99 安全体检扫描完成页示意

体检完成后,点击"一键修复",会自动修复扫出的配置问题和 eve 漏洞。 修复后显示如图 100 所示。

🤨 安全中心		= - O X
⋒ 首页 ▲ 账户安全	修复已完成 暂无风险,您的电脑很安全	返回 重新体检
◎ 安全体检		
⑦ 病毒防护	本次体检情况	
⊕ 网络保护	扫描项目: 187项	
◎ 应用控制与保护	扫描耗时: 0 分 9 秒 发现/修复风险项: 5/5项	建议投算扫描機関 保護部的系統受全~

图 100 安全体检修复完成页示意



5.1.3.1. 点击体检详细数据

点击扫描项目后面的数字,打开"本次体检情况"弹窗页,包括"无风险"、 "未修复"、"修复成功"、"修复失败"的扫描项将全部列举。修复失败的 CVE 将有失败原因提示,包括"网络异常"、"下载失败"、"安装失败", 如图 101。

	次体检情》	己			×
扫描项目:	187 项	发	现风险:5项 修复风险:5项		
序号	类型	等级	描述	扫描修复结果	
1	漏洞	低	Sudo 安全漏洞(CVE-2019-19232)	修复成功	
2	漏洞	低	Sudo 安全漏洞(CVE-2019-19234)	修复成功	
3	漏洞	低	Sudo 缓冲区错误漏洞(CVE-2019-18634)	修复成功	
4	漏洞	低	Sudo 后置链接漏洞(CVE-2021-23239)	修复成功	
5	漏洞	高	Sudo 缓冲区错误漏洞(CVE-2021-3156)	修复成功	
6	漏洞	中	ISC BIND 安全漏洞(CVE-2016-2776)	无风险	
7	漏洞	中	ISC 安全漏洞(CVE-2017-3135)	无风险	
8	漏洞	中	ISC BIND 安全漏洞(CVE-2017-3136)	无风险	
9	漏洞	中	ISC BIND 安全漏洞(CVE-2017-3137)	无风险	
10	漏洞	中	ISC BIND 安全漏洞(CVE-2017-3138)	无风险	
	_	_			

图 101 修复示意

5.1.3.2. 查看上次体检情况

切换到其他标签页再次打开安全体检页面,点击右下角"查看上次体检情况", 弹出"查看上次体检情况"弹窗页。如图 102 所示。



图 102 安全体检查看上次体检情况示意

5.1.4. 病毒防护

点击首页的"病毒防护"按钮,或左侧列表中"病毒防护"标签页进入。如 果系统未安装奇安信网神终端安全管理系统,显示如**图 103** 所示。





图 103 病毒防护

如果系统已安装奇安信网神终端安全管理系统,显示如图 104 所示

麒	其麟安全中心						Ξ	-	×
	首页 账户安全 安全体检 病毒防护	 一病毒 保护系统免受 (保护系统免受) (新春) (新春)	防护 _{病毒、恶} 言网神 ; □	^{恶意程序攻击} 终端安全管理 未发现病毒威胁	系统				
ÐÞ	网络保护	打开应用	R .	病毒库更新	立即扫描	更新授权			
) }	应用控制与保护								

图 104 安全中心病毒防护页示意

病毒防护集中展示了当前系统安装的防病毒程序。滚动展示各防病毒程序检测下,系统的防病毒待办事项、病毒防护状态及软件更新状态,同时为每个防病

第 101 页 共 156 页



毒程序单独提供打开应用、病毒库更新、立即扫描、更新授权四项功能。

5.1.4.1. 打开应用

点击即可打开奇安信网神终端安全管理系统。首页集中提供了病毒查杀、一 键清理、优化加速、文件粉碎操作入口,如图 105、图 106、图 107、图 108,另 外在首页的右上角第一个图标点击展开,提供了病毒库离线更新、安全日志、系 统设置、关于我们、授权信息操作的入口。奇安信网神首页如下。



图 105 奇安信网神首页示意







图 106 一键清理示意

奇安信网神终端安全管理系统 - 优化加速		_ × _
您的电脑有29个启动项 关闭没有必要的自动项可以提升开机速度		
服务名称	当前状态	设置启动方式
by ≰⊘ acpid ★ Start the Advanced Configuration and P	ower Interface daemon 已启用	禁止启用
auditd Audit Daemon	已启用	禁止启用
avahi-daemon ★ Avahi mDNS/DNS-SD Daemon	已启用	禁止启用
binfmt-support Support for extra binary formats	已启用	禁止启用
biometric-authentication Biometric Authentication Service	已启用	禁止启用
State	已启用	禁止自用

图 107 优化加速示意



奇安信网神终端	:全管理系统 - 文件粉碎	_ ×
彻底粉碎无法删除 一些一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一次一	給的 "顽固" 文件或文件夹 2件或直接拖拽想要删除的文件或文件夹到本窗口	查看粉碎记录
日名称	文件路径	
	试试拖拽想要删除的文件或文件夹到本	\$窗口吧!
□ 全选 □ 承	20文件 🔒 移除文件	粉碎文件
在本本本		

图 108 文件粉碎示意

5.1.4.2. 病毒库更新

检测到有新的病毒库时,该功能开放。用户可以升级病毒库,更全面的保护 当前系统的安全。病毒库更新效果如下**图 109**。

● 奇安信网神线端安全管理系统 ⊈	<u>= - 3</u>
on optime way of the set of the	- ×
已为您保驾护的	程序版本: 8.0.5.0632 病毒库:
获取更新中	后始更新 确定
	文件的稿

图 109 病毒库更新示意



5.1.4.3. 立即扫描

立即扫描按钮提供病毒查杀操作之一的毒快速扫描功能入口,扫描效果如下 图 108。另外病毒查杀页面也提供全盘扫描和自定义扫描,全盘扫描和快速扫描 类似,但花费的时间更多,扫描的对象是整个系统;而自定义扫描需要自己选择 需要扫描的系统盘或者文件夹,自定义扫描效果如下图 111。

< 病毒查系 上次扫描未发现风降 定期扫描电脑,可以及时发现安全威胁并进行 立即扫描	佥,建议定期扫描 ^{波理}	E _ X
伊速扫描	金盤扫描	王 自定义扫描
已启用查杀引擎: 🛆 🖁		信任区 隔离区 鉴定区

图 110 立即扫描示意

(病毒查杀				≡ _ >
	请选择要扫描的路径		×	
Look in: Computer bin bin boot box cdrom data dev etc home lib bot	root run sbin SCIM_USER=kylin svv SUDO_USER=kylin sys tmp usr var	<u> </u>	o ጰ 🗄 🗏	
Image: media Image: media			Choose	E
启用查杀引擎: 💪 💐				信任区 隔离区 鉴定区

第 105 页 共 156 页

图 111 自定义扫描示意

为了防止个人信任的文件被误杀,操作人员可以在病毒查杀页面的信任区设 置文件目录、文件扩展名白名单,防止不必要的误杀;扫描异常且被处理的文件 已在隔离区进行了安全备份,操作员可以在隔离区将其彻底删除或者恢复到处理 前的状态;另外对性质不确定的文件,操作人员可以在鉴定区查看加入"云安全 计划"后所上报的未知文件的鉴定结果。

5.1.4.4. 更新授权

当防病毒软件授权即将到期或已到期,用户可以通过该功能更新软件的授权状态。对没有购买授权文件的用户,可以拨打 4009303120 进行咨询。更新授权示意如下图 112。

✔ 病毒查杀		≡ _ ×
	ウェロ につ RA Z由 ミンソ ーコ サロ + コ + サ 安信网神终端安全管理系统 授权信息 ② 试用期剩余30天	×
	导入授权文件: ▼ 授权 示识码: 193602128G4000381 (用于申请授权)	
发 。 快速扫描	ロ果您还没有购买授权文件,请拨打:4009-303-120 全盘扫描	自定义扫描
리승用查杀引擎: 🛆 💆		信任区 隔离区 鉴定区

图 112 更新授权示意

5.1.5. 网络保护

安全中心提供默认的网络防护策略和应用联网管控功能,来维护系统网络环 境安全。点击首页"网络保护"按钮,或左侧列表中"网络保护"标签页进入, 如图 113 所示。


图 113 网络保护示意

5.1.5.1. 防火墙

YLINSOFT

防护外界应用连接系统,提供公共网络、办公网络、自定义配置和关闭四种 策略。默认使用麒麟防火墙。上述四种策略对网络的限制与默认状态如下:

- 公共网络:适用于公共区域的网络配置;
- 办公网络:适用于家庭和办公工作区的网络配置;
- 自定义配置:适用于高级管理员用户;
- 关闭:适用于可惜环境的网络配置,允许所有网络连接。点击"防 火墙"后面的开关来关闭。

当防火墙状态选择自定义配置时,单击"自定义配置",即可弹出防火墙自定 义配置界面如**图** 114 所示。



1		×	×
Ť	防火墙自定义设置		
ଜ	可以在这里定义区域中那些服务是可信的。可连接至绑定到这个区域的连接、接口和源的所有主机和网络以及可访		
G	回可信服务		
0	服务 Q 管理服务需要访问的协议和端口		h
-	RH-Satellite-6 协议 端口		
€	amanda-client		
	amanda-k5-client		
0	amqp		
	amqps		
	apcupsd		
	audit		
	bacula		
	bacula-client		
	bb		
	□· + ፹ / 6 + ፹ /		

图 114 自定义设置示意

- "服务"列表显示当前系统配置的防火墙服务;
- 右侧列表显示当前服务下配置管控的协议和端口。勾选后,表示该服务配置启用。用户
 可通过添加、删除、编辑功能按钮对服务列表、端口、协议进行修改。

需要新增设置,点击服务添加按钮,弹窗如**图**115 所示,按提示步骤进行设 置即可。

🕑 添加服务		×				
名称(必填))				
版本		l –				
概要						
细节介绍			🧿 添加协议、端口			×
添加协议和端口	<u>.</u>		协议	tcp	~	
协议	tcp ~		端口	输入格式示例:	6237 或…	
端口	输入格式示例: 6237 或…					
	取消 确定			取消	确定	

图 115 防火墙新增服务设置示意

5.1.5.2. 应用程序联网

应用程序联网控制应用程序和服务是否可以联网,有三种状态供操作用户选择:

- 禁止:禁止未授权应用和服务联网。
- 警告:若应用程序已添加至管控列表,将根据应用所配置的网络访问策略进行管控;
 若应用程序未添加至管控列表,将显示认证对话框,由用户选择程序是否可以联网。
- 关闭:关闭应用程序联网控制功能,所有应用和服务均能主动联网。

上述三种状态中,禁止状态和警告状态可触发"添加、删除允许联网的应用" 按钮,点击此按钮,可进入应用程序联网控制自定义界面,如下图 116:

🙂 应用程	序联网配置		×
H	添加其它应用		
	邮件客户端 可执行程序	允许	
0	Firefox 网络浏览器 可执行程序	允许	-
0	奇安信可信浏览器 可执行程序	允许	~
e	360安全浏览器 可执行程序	允许	~
٥	WPS 表格 可执行程序	允许	~
2	WPS 演示 可执行程序	允许	~

图 116 应用程序联网控制自定义示意

用户可以在应用程序联网控制界面通过搜索框进行应用搜索,选中列表中的 应用后,可通过下拉框选择应用的联网策略。点击"添加其他应用程序"按钮, 可以添加其他应用程序至管控列表,如**图**117。



😇 添加其它应用		×
添加应用程序联	网管控	
名称 (必填)		
路径(必填)		+
应用图标	0	+
管控策略	允许	~
	取消	确定

图 117 添加应用程序联网管控示意

5.1.6. 应用控制与保护

提供应用程序执行控制运行模式设置,来源检查、系统白名单、进程保护、 内核保护等防护机制。

点击首页"应用控制与保护"按钮,或左侧列表中"应用控制与保护"标签 页进入,如**图** 118 所示。

🕑 麒麟安全中心	= - D X
 ○ 首页 ○ 账户安全 ○ 安全体检 ○ 安全体检 	 应用控制与保护 提供应用程序安装、运行中的安全机制 检查应用程序来源 检查应用程序的来源,阻止非法来源的应用程序安装
 (中)病毒防护 (中)网络保护 	○ 阻止 仅来源合法的应用程序可以安装○ 警告 检测到来源不合法的应用程序时请提示我
◎ 应用控制与保护	◎ 关闭 任何来源的应用程序均可以安装
	检查应用程序完整性 检查应用程序的完整性,阻止未知或被篡改的应用程序运行
	 阻止 仅通过完整性检查的应用可以执行 警告 检测到完整性被破坏的应用程序时请提示我



图 118 应用执行控制示意

5.1.6.1. 应用程序来源检查

检查应用程序的来源是否合法合规。使用合法合规来源安装的应用可以有效 保护系统的安全性和稳定性,如果应用是未认证的,启用麒麟内置的安全功能后, 将会检查应用执行权限。应用程序来源检查提供三种选择:

- 仅来源合法的应用程序可以安装
- 检测到来源不合法的应用程序请通知我
- 任何来源的应用程序都可以安装

目前银河麒麟桌面操作系统的安全中心提供的应用程序来源检查默认为任 何来源选项,不可更改。当检测系统不支持包签名时,该功能将隐藏。

5.1.6.2. 检查应用程序完整性

麒麟内安全机制检查应用程序的完整性,帮助保护系统运行环境的完整性。 应用程序完整性检查有三种状态:

- 阻止: 仅通过完整性检查的应用可以执行
- 警告:检测到完整性被破坏的应用程序时请通知我。
- 关闭:所有应用程序均可执行。

其中阻止状态和警告状态可触发"应用程序完整性配置"按钮,点击此按钮, 进入应用程序完整性配置界面,添加道列表的应用程序,若完整性被破坏则不允 许直接运行、加载管理,应用程序完整性配置示意如**图**119。



管理应	2用程序	7,防止完整性被破坏或未被认证时直接运行、加载		
		〇捜索	+ 添加	C 更新
	茅号	文件路径	文件类型	当前状态
	1	/usr/lib/python3.8/encodings/iso8859_6.py	可执行脚本	系统认证
	2	/usr/lib/python3.8/encodings/mac_iceland.py	可执行脚本	系统认证
	3	/usr/lib/python3.8/encodings/iso8859_3.py	可执行脚本	系统认证
	4	/usr/lib/python3.8/encodings/utf_16_be.py	可执行脚本	系统认证
	5	/usr/lib/python3.8/encodings/utf_7.py	可执行脚本	系统认证
	6	/usr/lib/python3.8/encodings/iso8859_5.py	可执行脚本	系统认证
	7	/usr/lib/python3.8/encodings/cp855.py	可执行脚本	系统认证
	8	/usr/lib/python3.8/encodings/cp1250.py	可执行脚本	系统认证

图 119 应用程序完整性配置示意

5.1.6.3. 应用程序防护

提供进程防杀死和内核模块文件防卸载的应用程序防护机制。

进程防杀死功能,当把应用程序添加到进程防杀死列表,系统将禁止该程序 进程被杀死,如**图 120**。

当发现列表中某个进程退出状态异常或该进程主动退出时,即被进程保护, 从而达到系统对该程序的进程状态进行监控,并对其进行防杀死控制。



6	安全中心	
	😊 应用程序防护	×
ଜ	提供进程防杀死和内核模块防卸载等防护功能	
8	进程防杀死 内核模块防卸载	
0	Q搜索	+ 添加 回删除
Ŧ	□ 序号 路径	状态
	☐ 1 /bin/7z	进程保护中
~		
0		
	共1项	

图 120 应用程序防护进程防杀死示意

☑ 应用程用	🙂 选择需	要保护的应用程序					×
提供进程限	查看:		*	0 0	o =		
进程阶	📕 计算机	名称	▼ 大小	类型	日期被修改	1	
-	root	📄 backup		文件夹	2021/…午4:28		
		👼 bin		文件夹	2021/5…午10:59	市田	
		📄 boot		文件夹	2021/…午4:30		
南島		cdrom		文件夹	2021/…午4:30		
- 13.		data data		文件夹	2021/…午4:28		
		dev dev		文件夹	2021/…午2:47	2	
		etc		文件夹	2021/5…午10:59		
		home home		文件夹	2021/…午4:30		
		lib		文件夹	2021/5····年10:59		
		a lib32		又件夹	2021/…午5:30		
				又1千米	2021/+5:35		
		□ UDX32		又1件夹 立件夹	2021/…牛5:30		
		lost+round		文件夹	2021/···· 十 4:28 2021/···· 午 1:00		
	·	media		X I T X	20217+1:00	× .	
	文件名称(<u>N</u>):				2 打开(0)		
	文件类型:	所有文件 (*)			- 🗶 取消		

图 121 添加防杀死进程路径示意

内核模块防卸载功能,提供内核模块的文件保护。防止用户误删除导致 系统内核参数缺失导致系统无法正常运行。

```
第 113 页 共 156 页
```

用户可对想要进行保护的内核模块名称,开启防卸载按钮。如图 122 所

示。 😏 应用程序防护配置 X 提供进程防杀死和内核模块防卸载等防护功能 内核模块防卸载 进程防杀死 Q搜索 ⊖刷新 序号 内核模块名称 防卸载 1 104_quad_8 2 3c509 3 3c574_cs 3c589_cs 4 3c59x 5 6 3w_9xxx 7 3w_sas 共 5515 行记录

图 122 应用程序内核模块防卸载示意

5.2. 文件保护箱

文件保护箱是由麒麟安全团队开发的一款用户文件保护箱程序,界面 简洁,旨在为用户提供便捷、安全的个人文件保护。

文件保护箱通过隔离隐藏、加密保护的方式,实现用户私有数据的安 全保护。

该软件系统已默认安装。

文件保护箱的位置:开始菜单 > 所有软件 > 文件保护箱。

5.2.1. 主页

5.2.1.1. 视图切换

文件保护箱软件打开后,主页界面支持以图标、列表两种视图方式显 示保护箱目录,默认为图标视图。

第 114 页 共 156 页

图标视图下,光标悬停在 BOX 上,可以显示详细路径;列表视图支持 查看 BOX 的详细信息,可以根据加密、共享情况以及创建人进行筛选显示。

如需切换查看方式, 点击主界面右下角图标, ³¹³为图标视图, ¹¹⁵为 列表视图。图标视图如**图 123**, 列表视图如**图 124**。

			≡ - ×
提供数据安全保护,支持个人	数据的隔离隐藏和加密保	护功能	
我的保护箱	十新建	🖸 删除	合 密码设置
保护箱: 3项			E B

图 123 文件保护箱-图标视图



	提供数据安全保护,支持个	╰人数据	的隔离隐藏和加	密保护功能	8	×
我的保护箱			十新建	□ 删除	合 密码设置	
名称		~	是否加密	创建时	间	
0 3			是	2021-0	5-14 09:51:27	-
2			否	2021-0	5-14 09:47:49	
O 1			否	2021-0	5-14 09:47:37	
保护箱: 3 项						

图 124 文件保护箱-列表视图

5.2.1.2. 菜单栏

1) 主题

窗口主题包括深色主题和浅色主题。

打开文件保护箱,文件保护箱的位置:开始菜单 > 所有软件 > 文件 保护箱默认展示的是浅色主题,如**图 125**。



▶ 麒麟文件保护箱			≡ - ×
提供数据安全保护,支持个人数据的隔	离隐藏和加密伯	呆护功能	
我的保护箱	十新建	🖸 删除	☆ 密码设置
保护箱:3项			E =

图 125 浅色主题

鼠标点击任务栏^读按钮,进行浅色主题和深色主题切换,如图 126 为 深色主题。



第 117 页 共 156 页



图 126 深色主题

2) 帮助

(1) 在文件保护箱界面,点击 ≡ 图标。

(2) 点击"帮助"。

(3)弹出窗口,展示文件保护箱的帮助手册相关信息,帮助示例如图127 所示。

? 用户手册	5		223		×
概 述 视图切换 新 建 删 除	麒麟文件保护箱 _{更新时间: 2021年3月22日}				
重命名	拓立 : 米				
密码设置	 ● 麒麟文件保护箱由麒麟安全团队开发,为用户提供便捷、安全的个人文件保护,示。 ● 麒麟文件保护箱 ● 離麟文件保护箱 ● 提供数据安全保护,支持个人数据的隔离隐藏和加密保护功能 	主界	面如图	31ff	
	我的保护箱 十 新建 四 删除	▲ 密码	设置		
	暂无保护箱,快去创建吧!				

图 127 帮助

3) 关于

(1) 在文件保护箱界面,点击■图标。

(2) 点击"关于"。

(3)弹出窗口,展示文件保护箱的版本、开发平台等信息。版本信息 如**图 128** 所示。





图 128 版本信息

4) 退出

(1) 在文件保护箱界面,点击^三图标。

(2) 点击"退出",界面关闭。

5.2.2. 基本功能

文件保护箱提供了保护箱的新建、删除、密码设置、重命名、解锁、 锁定和打开等操作。

用户可以通过功能按钮和右键菜单进行有关操作。

不同用户创建的保护箱位于对应的用户家目录/box/目录下,用户可以 通过保护箱管理工具界面,双击对应图标,访问该 BOX 目录。保护箱中的 文件、目录的操作方法与普通文件、目录一致,都可以通过命令行终端或 文件管理器进行。



5.2.2.1.新建

用户可以点击"新建"按钮创建新的私有 BOX, 输入新建 BOX 名称, 然后点击确认即可, 如图 129。

!] 麒麟文件保护箱			≡ - ×
1	提供数据安全保护,	支持个人数据的隔离隐藏和加密保护功能	Ĕ
我的保护箱	\rm []] 新建保护	P箱 ×	删除
0	名称	Test001	
3 2	e	加密	
	密码	**	
	确认密码	••••••	
		取消 确认	
保护箱:3项			

图 129 文件保护箱一新建

对于文件保护箱具有如下特性:

1)新建保护箱,可以选择加密或者不加密;

2)新创建的 BOX 是加密状态时, 仅对用户自己可见, 对其他用户不可见;

3) 己解锁的 BOX 不可删除或重命名,不可进行密码设置,如需进行上述变更操作,需先锁定该 BOX;

4)未加密的 BOX 不可进行密码设置,如需进行上述变更操作,需先新建密码。

文件保护箱窗口中用不同的图标表示 BOX 的不同状态,详细信息表 2-1。

```
表 2-1 文件保护箱图标释义
```

序号 图标 状态	
----------	--



1	abc	锁定
2	222	解锁
3	test001	未加密(仅隔离隐藏)

5.2.2.2.删除

用户删除不再需要的 BOX 时,只需选中后点击"删除"按钮,在警示弹窗中确认以完成相关操作,如图 130 所示:

<u>, 100</u>	提供数据安全保护,支持	寺个人数据的隔离隐	藏和加密的	呆护功	能	
我的保护箱	1 删除保护箱		十 新建	×	副除	合 密码设置
test001	名称 3					
	密码		د	74		
		取消	确认			
保护箱: test001 已解	锁					E 88

图 130 文件保护箱(已锁定) 一删除

对于已解锁的 BOX 状态,默认无法删除,需锁定后再执行删除操作,提示如图 131 所示。



▶ 麒麟文件保护箱			≡ - ×
提供数据安全保护,支持个人数据的隔离	离隐藏和加密	保护功能	
我的保护箱	十新建	🖸 删除	合 密码设置
で 打开 当 数定 し し こ し こ し こ し し し し し し し し し し し し し			
保护箱:3 已锁定			

图 131 文件保护箱(已解锁) 一删除

对于未加密的 BOX 状态,只需选中后点击"删除"按钮,直接完成 BOX 的删除操作,如图 132 所示。



麒麟文件保护	箱				≡ - ×
	2 提供	数据安全保护,支持个人数据的	的隔离隐藏和加密伊	驻护功能	
我的保护箱			十 新建	🖻 删除	合 密码设置
test001	3	2 打开 1 新建密码 删除 重命名			
保护箱: test001	已解锁				

图 132 文件保护箱 (未加密) 一删除

5.2.2.3.重命名

右键点击需要改名的 BOX,选择右键弹出菜单中的"重命名"项,输入 新名称并确认。加密 BOX 需要验证密码才可重命名;已解锁状态的加密 BOX 不能重命名,需锁定后继续操作。重命名如图 133 所示:



	-						
我的保护箱	り 重命名	3保护箱			X	删除	☆ 密码设置
6	原名称	3					
test001	3 新名称	qwe					
	密码	•••••	•	*			
			取消	确认			

图 133 文件保护箱(已锁定)一重命名

右键点击需要改名的 BOX,对于未加密的 BOX 状态,选择右键弹出菜 单中的"重命名"项,输入新名称并确认。重命名如图 134 所示:



	箱 ? 提供数	牧据安全保护	,支持个人	数据的隔离	离隐藏和加密保	护功能	Ξ	-	×
我的保护箱					十新建	🖻 删除	合 密码	设置	
6	0		● 重命	名保护箱			×		
test001	3	2	原名称	2					
			新名称	qwe					
					取消	确认			
保护箱: 2								88	

图 134 文件保护箱 (未加密) 一重命名

5.2.2.4. 新建密码

未加密的 BOX,可进行新建密码,用户选中未加密 BOX 后点击"新建 密码",即可进行加密设置。

新建密码设置如图135所示。



	箱 7 提供数	据安全保护	,支持个人数:	据的隔离	隐藏和加密保	护功能	Ξ -	×
我的保护箱					十新建	◎ 删除	合 密码设置	
Θ	Θ		1 新建密码	马			×	
test001	3	2	名称	2				
			密码	••••	••	کې د	i i	
			确认密码	••••	•••	¥		
					取消	确认		
保护箱: 2							E 8	

图 135 文件保护箱一新建密码

5.2.2.5. 密码设置

已锁定的 BOX,可进行密码设置,用户选中已锁定的 BOX 后点击"密码设置",即可进行密码设置。如果该 BOX 处于已解锁状态,需要先锁定,再进行后续操作。

密码设置如图136所示。



麒麟文件保护箱					= - ×
	供数据安全保护,	支持个人数据的隔离	离隐藏和加密保护功	能	
我的保护箱	\rm 图码设置	2	×	删除	☆ 密码设置
6	名称	3			
test001 3	原密码	•••••	**		
	新密码	•••••	*		
	确认密码	•••••	*		
		取注	肖 确认		
保护箱: 2					#= # #

图 136 文件保护箱一密码设置

5.2.2.6. 解除密码

已锁定的 BOX,可进行解除密码,用户选中已锁定的 BOX 后点击"解除密码",即可解除原有密码设置。如果该 BOX 处于已解锁状态,需要先锁定,再进行后续操作。

解除密码设置如图137所示。



▶ 麒麟文件保护箱				= - X
ر المراجعة (Rep	数据安全保护,支持个人	数据的隔离隐藏和加密保	护功能	
我的保护箱		十 新建	◎ 删除	☆ 密码设置
	1 解除密码		×	
test001	名称 3			
	密码	بر		
		取消 确认		
保护箱:3 已锁定				

图 137 文件保护箱一解除密码

5.2.2.7. 解锁

已锁定的 BOX,可进行解锁操作,用户选中已锁定的 BOX 后点击"解锁",即可解锁已锁定的 BOX。如果该 BOX 处于已解锁状态,需要先锁定,再进行后续操作。

解锁设置如图 138 所示。



				= - X
a the second sec	+数据安全保护,支持个人	数据的隔离隐藏和加密保	就打动能	
我的保护箱	解锁保护箱	+ 新建	同 删除×	☆ 密码设置
test001	名称 3			
	密码	۲	<	
		取消 确认		
保护箱: 3 已锁定				E 88

图 138 文件保护箱一解锁

5.2.2.8.锁定

已解锁的 BOX,可进行锁定操作,用户选中已解锁 BOX 后点击"锁定",即可锁定已解锁的 BOX。

锁定设置如图139所示。



▶ 麒麟文件保护箱			≡ - ×
提供数据安全保护,支持个人数据的隔离	离隐藏和加密	呆护功能	
我的保护箱	十新建	◎ 删除	⋳ 密码设置
打开 tes 数定 2 1			
保护箱:test001 已解锁			

图 139 文件保护箱一锁定

5.2.2.9.打开

未加密的和已解锁的 BOX,可进行打开操作,用户选中未加密和已解锁的 BOX 后点击"打开",即可打开目标 BOX 对应的文件目录。

打开操作如**图 140** 所示。



÷	\rightarrow	> 🦲 ho	ome 🗸	yxl \	box	~	666	Q		88	~	¦¦↑	~	Ξ	-		×
~ Ц	藏夹			666			× +										
	□最	۲Ĺ						_									
	□桌	面															
		收站															
~ 1	、人																
	□文	档															
	四图	۴															
	▶ 视	频															
	山下	载															
	昂音	乐															
~ 러	} 算机																
>	a 22	2 (/… ≙															
	①所	有标记…													-	-	_
		(i) gwer	① 我和你	<mark>)</mark> 我…	61	打开 新建密] _两		0 444	222		3	33		888		*
		()	abo			删除 重命名											
	保护	ウ箱: 666														88	

图 140 文件保护箱一打开

5.2.3. 跟随系统语言

麒麟文件保护箱工具默认跟随系统语言设置,目前支持中文模式、英 文模式。

1) 中文模式



麒麟文件保护箱			≡ - ×
提供数据安全保护,支持个人数据	居的隔离隐藏和加密仍	呆护功能	
我的保护箱	+ 新建	🖸 删除	合 密码设置
保护箱: 3项			E 88

图 141 中文界面

2) 英文模式

📙 Kylin file pro	tection box	(= - ×
	Provic protec	le data secur tion of perso	ity protection onal data	n, support isolation	hiding and e	ncryption
My Boxes				+ New	🖸 Delete	Password settin
6	0	0	0			
test001	3	2	1			
Protective box: 4	l item					



图 142 英文界面

6. 日志管理

日志管理工具可以展示程序运行时所产生的日志,如操作系统和应用 程序在启动、运行等过程中的相关信息。用户可以通过该工具从海量日志 数据中精确查找关键信息,迅速找出错误原因并解决问题。如**图**143 所示。

				Q搜索	$G \equiv - \Box \times$
系统	~	周期 今日	~		导出
系统日志		主机	进程	信息	时间
Systemd日志		cc-PC	CRON[128…	(root) CMD (/opt/kingsoft/wtool/wpsupdate /…	2021-05-18
内核日志		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWADDR: index:7, addr:172.20.124.18	2021-05-18 ···
启动	>	cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	systemd[1]	Starting Network Manager Script Dispatcher …	2021-05-18 ···
应用程序与服务	>	cc-PC	vmnetBridge	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18
安全保护	>	cc-PC	systemd[1]	Started Network Manager Script Dispatcher Service.	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnetBridge	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	dbus	[system] Activating via systemd: service …	2021-05-18 ···
		cc-PC	dbus	[system] Successfully activated service …	2021-05-18 ···
		cc-PC	kernel	[55444.267535][7] [T1944] userif-2: sent link dow…	2021-05-18 ···
		cc-PC	kernel	[55444.267537][7] [T1944] userif-2: sent link up …	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWADDR: index:7, addr:172.20.124.18	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnetBridge	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 ···

图 143 日志工具

日志管理工具提供了日志搜索(按关键字)、日志过滤(按日志产生 时间或日志级别)、单条日志内容复制、日志文件导出、管理工具页面刷 新、对日志文件进行打包压缩、操作手册,版本信息等功能。选中某一类 型的日志,可以根据需要进行操作。

6.1. 主菜单

在主菜单中,用户可以进行打包设置、使用方法的了解(帮助)、工 具信息的查看(关于)、退出应用的操作。

第 133 页 共 156 页



6.1.1. 打包设置

点击 > "打包设置"。可以打包导出全部日志或者自定义导出需要的日志类型,压缩包支持.zip/.tar.gz/.tar.bz2/7z 四种格式,导出路径和压缩 包的名称可以自定义。如图 144 所示。

2 日志管理		Qį	建索		C ≡ - □ ×
系统	🛃 日志打包设置			×	- 令出
系统日志	导出日志: 🔽 全部	3			时间
Systemd日	☑ 系纺	1日志 🔽 启动日	1志 🔽 认证日志		2021-05-18 …
内核日志	☑ 软件	管理日志 🛛 内核日	1志 🔽 共享日志		2021-05-18 …
启动	✓ × 服	资器日志 🔽 更新 E	1志 🛛 打印失败日	志	2021-05-18 …
	🗹 打印)管理日志 🛛 🔽 kysec	日志 🛛 登录失败日	志	2021-05-18 …
应用程序与服	🗹 审计	·日志 🔽 Syster	md 日志 🛛 🗹 登录日志		2021-05-18 …
安全保护	🗹 udp	共享日志 🛛 硬件启	动日志		2021-05-18 …
	方従改谷· /home/c	^		刘臣	2021-05-18 …
	于调出任. /nome/c	ξ.		MIN	2021-05-18 …
	文件名: 日志文件				2021-05-18 ···
					2021-05-18 …
1	导出格式: 🔍 zip	⊖ tar.gz	○ tar.bz2 ○ 7z		2021-05-18 …
					2021-05-18 ···
			取消	打包导出	2021-05-18 …
	cc-PC	vmnetBridge RTM_NEWF	ROUTE: index:7		2021-05-18 ···
	cc-PC	vmnet-natd RTM_NEWF	ROUTE: index:7		2021-05-18 ···
	cc-PC	vmnet-natd RTM_DELR	OUTE: index:7		2021-05-18

图 144 打包压缩

6.1.2. 帮助

点击^三 > "帮助",可以查看麒麟日志管理的用户手册,了解其基本 功能,如图 145。

Kylinsoft 麒麟软件

Manual	5				≡ - □
既述					
使用介绍	口士答证				
主菜单	日志官理				
	更新时间: 2021年4	月16日			
打包设置					
帮助	les a b				
**	概 还				
X1	日志管理可	以展示程序运	行时所产生的	的日志,如操作系统和应用程序在启动、	运行等过程中的
日志管理	相关信息。用户可	可以通过该工	具从海量日志	题数据中精确查找关键信息,迅速找出错	误原因并解决问
	题。				
坤壶	1210				
搜索	日志管理	*		〇捜索	C ≡ - □ ×
搜索 U 过滤	日志管理	×		○搜索	C ≡ - □ ×
搜索	■ 日志管理 系统	→ 周期 今日	~	〇技会	C ≡ - □ ×
搜索 过滤 复制	▶ 日志管理 系统 系统日志	✓ 周期 今日 主机	→ 进程	ご接索	C = - ロ × 导出
搜索 过滤 复制 导出	Reference Service Se	> 周期 今日 主机 MXH-PC	~ 进程 systemd	C 搜索 信息 Inserted module 'lp'	C = - ロ × 导出 时间 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出		✓ 周期 今日 主机 MXH-PC MXH-PC	~ 进程 systemd systemd	□接索 信息 Inserted module 'Ip' Inserted module 'ppdev'	C = - □ × 専出 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出 刷新	Reference of the second seco	 周期 今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC 	〜 进程 systemd systemd systemd	○接索 信息 Inserted module 'lp' Inserted module 'ppdev' Inserted module 'parport_pc'	C = - □ × 导出 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出 刷新	ALLO E 日志管理 系統 <u>系統日志</u> Systemd日志 内核日志 启动 の田程度与明多	 周期今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC 	进程 systemd systemd systemd systemd	信息 Inserted module 'lp' Inserted module 'pev' Inserted module 'ppdev' Inserted module 'parport_pc' Couldn't write 'l' to 'kernel/yama/ptrace_scope', …	C = - □ × 専出 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过 滤 复 制 导 出 刷新 系统	Reference of the second seco	 周期 今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC 	送程 systemd systemd systemd systemd		C = - □ × 専出 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出 刷新 系统 系统日志	Reference of the second seco	 周期今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC 	进程 systemd-···· systemd-···· systemd-···· systemd-···· systemd-····		C = - □ × 専出 Byim 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过 滤 复 制 导 出 刷新 系统 系统日志	Reference of the second seco	 周期 今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC 	نی تکٹر systemd-۰۰۰ systemd-۰۰۰ systemd-۰۰۰ systemd-۰۰۰ kernel		C = - ロ × 専出 B対何 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出 刷新 系统 系统日志 Systemd日志	Reference of the second seco	 周期 今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC 	进程 systemd-···· systemd-···· systemd-···· systemd-···· systemd-···· kernel systemd[1]		C = - ロ × 専出 B対何 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出 刷新 系统 系统日志 Systemd日志	REG E 日志管理 系統 Systemd日志 内核日志 启动 应用程序与服务 安全保护	●周期今日 主机 MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC MXH-PC	送程 systemd-··· systemd-··· systemd-··· systemd-··· systemd-··· kernel systemd[1] systemd-···		C = - ロ × 専出 B対何 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18
搜索 过滤 复制 导出 刷新 系统 系统日志 Systemd日志 内核日志	REG E 日志管理 系統 Systemd日志 内核日志 启动 应用程序与服务 安全保护	 周期 今日 主机 MXH-PC 	送程 systemd-···· systemd-···· systemd-···· systemd-···· kernel systemd[1] systemd-···· kernel		C = - ロ × 専出 B対何 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18 2021-04-12 00:31:18

图 145 用户手册-日志管理界面

6.1.3. 关于

点击^三 > "关于",弹出窗口,展示麒麟日志管理的版本、开发平台 等信息,如**图 146**。



日志管理			日志管理	<	C ≡ - □ ×
系统	~	周期			导出
系统日志		主机			时间
Systemd日志		cc-PC		ıpdate ∕…	2021-05-18 …
内核日志		cc-PC		.124.18	2021-05-18 …
启动	>	cc-PC	日志管理		2021-05-18 …
		cc-PC	版本号: 1.1.36kord	atcher …	2021-05-18 …
应用程序与服务	>	cc-PC			2021-05-18 ···
安全保护	>	cc-PC	口心曾连定11对口心致据里较入时,能够带的用户 查看并检索程序产生的日志信息,包括系统日志、	atcher Service.	2021-05-18 ···
		cc-PC	启动日志、认证日志、软件管理日志、内核日志、		2021-05-18 …
		cc-PC	登录日志、X服务器日志、udp共享日志、打印矢 败日志、替代日志、开关机日志、打印管理日志、		2021-05-18 …
		cc-PC	kysec日志、共享日志、审计日志、systemd日	ce …	2021-05-18 …
		cc-PC	主 博佐与翌日主 发育在晚日车 开以创机箱	e …	2021-05-18 …
		cc-PC	服务与支持团队: <u>support@kylinos.cn</u>	ent link dow…	2021-05-18 ···
		cc-PC		ent link up …	2021-05-18 ···
		cc-PC	—	.124.18	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnetBridge RTM_NEWROUTE: index:7		2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnet-natd RTM_NEWROUTE: index:7		2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnet-natd RTM_DELROUTE: index:7		2021-05-18

图 146 关于

6.1.4. 退出

点击[≡]>"退出",界面关闭。

6.2. 日志管理

6.2.1. 搜索

1)点击 Q搜索

,输入关键字。

2)输入完成后,界面显示搜索结果;如果没有发现匹配的日志内容,则显示的内容为空。

3) 删除所有关键字,则清空搜索内容。

10000000000000000000000000000000000000			Q time		C≡ – □ ×
系统	~	周期 今日	~		导出
系统日志		主机	进程	信息	时间
Systemd日志		cc-PC	anacron[1…	Updated timestamp for job `cron.daily' to \cdots	2021-05-18 07:39:46
内核日志		cc-PC	systemd[1]	Starting User Runtime Directory /run/user/65534	2021-05-18 07:39:46
启动	>	cc-PC	systemd[1]	Finished User Runtime Directory /run/user/65534.	2021-05-18 07:39:46
		cc-PC	systemd[1…	Reached target Timers.	2021-05-18 07:39:46
应用程序与服务	>	cc-PC	systemd[1…	Stopped target Timers.	2021-05-18 07:40:16
安全保护	>	cc-PC	systemd[1…	CloudTimer.timer: Succeeded.	2021-05-18 07:40:16
		cc-PC	systemd[1…	kylin-background-upgrade-timer.timer: Succeeded.	2021-05-18 07:40:16
		cc-PC	systemd[1]	Stopping User Runtime Directory /run/user/65534	2021-05-18 07:40:16
		cc-PC	systemd[1]	user-runtime-dir@65534.service: Succeeded.	2021-05-18 07:40:16
		cc-PC	systemd[1]	Stopped User Runtime Directory /run/user/65534.	2021-05-18 07:40:16

图 147 搜索操作

6.2.2. 过滤

过滤的方式包括按周期过滤和按级别过滤。

1) 按周期过滤: 按照日志的生成时间进行过滤的方式。

选项包括:全部、今日、近三天、近一周、近一个月、近三个月,默 认选项为今日。

适用类型:除启动日志、登录日志外,其他日志类型都支持按周期过 滤。

2) 按级别过滤:按照日志的级别进行过滤的方式,可选择一种或多种 级别进行过滤。

选项包括:全部、紧急、警报、严重、错误、警告、注意、信息。默 认选项为全部

适用类型: systemd 日志(目前)

6.2.3. 复制

支持日志内容的复制。

第 137 页 共 156 页



左键选中某条日志时,便可在该日志下方的展开文本框中"右键"-"复制",获取本条日志的全部内容。

10000000000000000000000000000000000000				□搜索	C = - D >
系统	~	周期 今日	~		导出
系统日志		主机	进程	信息	时间
Systemd日志		cc-PC	CRON[128…	(root) CMD (/opt/kingsoft/wtool/wpsupdate /…	2021-05-18 …
内核日志					
启动	>	(root) CMD (/o	opt/kingsoft/w	tool/w 复制	
应用程序与服务	>	cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWADDR: index:7_addr:172.20.124.18	2021-05-18
安全保护	>	cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18
		cc-PC	systemd[1]	- Starting Network Manager Script Dispatcher …	2021-05-18
		cc-PC	vmnetBridge	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	systemd[1]	Started Network Manager Script Dispatcher Service.	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnetBridge	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	dbus	[system] Activating via systemd: service …	2021-05-18 …
		cc-PC	dbus	[system] Successfully activated service …	2021-05-18 …
		cc-PC	kernel	[55444.267535][7] [T1944] userif-2: sent link dow…	2021-05-18 …
		cc-PC	kernel	[55444.267537][7] [T1944] userif-2: sent link up …	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWADDR: index:7, addr:172.20.124.18	2021-05-18 …

图 148 复制日志内容

6.2.4. 导出

1)用户可以将当前日志导出为文件,支持的文件格式有 txt、csv、xlsx、html、xml、json。

2) 在日志管理工具界面,当前日志内容非空时,点击"导出"。

3) 弹出保存文件界面,输入合法的文件名,选择"文件类型"。

4) 点击"保存",完成操作



日志管理			口搜索			C ≡ − □ ×
系统	🛃 保存文件					导出
系统日志	查看:	/home/cc	 ✓ 	-	E 88	时间
Systemd日志 内核日志 启动 应用程序与服务 安全保护	■ 计… ≥ cc	名称 公共的 模板 视频 图片 文档 下载 音乐 桌面 audio_dump box	~ 大小	类文文文文文文文文文文文文文文文	修改F 2021, 2021, 2021, 2021, 2021, 2021, 2021, 2021, 2021, 2021, 2021,	2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ···
	文件名称(<u>N</u>): 文件类型: cc-PC cc-PC cc-PC cc-PC	report TXT files (*.txt) TXT files (*.bxt) CSV files (*.csv) XLSX files (*.xlsx) HTML files (*.html) XML files (*.xml) JSON files (*.json)		v U	▲ 保存 ● 取消	2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ··· 2021-05-18 ···

图 149 导出文件

6.2.5. 刷新

支持日志内容的实时加载。日志内容变更后,点击^C刷新,页面上的 日志信息可以同步更新。

6.3. 日志内容

6.3.1. 系统日志

系统日志包括系统日志、开关机日志、Systemd 日志和内核日志。

1) 在日志管理工具界面,点击父级菜单"系统",展开后,选中子级 菜单"系统日志"。

2)界面显示系统日志列表,显示字段为主机、进程、信息和时间。



10000000000000000000000000000000000000				○搜索	C ≡ - □ ×
系统	~	周期 今日	~		导出
系统日志		主机	进程	信息	时间
Systemd日志		cc-PC	CRON[128…	(root) CMD (/opt/kingsoft/wtool/wpsupdate /…	2021-05-18 ···
内核日志		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWADDR: index:7, addr:172.20.124.18	2021-05-18 ···
启动	>	cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18
		cc-PC	systemd[1]	Starting Network Manager Script Dispatcher …	2021-05-18 ···
应用程序与服务	>	cc-PC	vmnetBridge	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 ···
安全保护	>	cc-PC	systemd[1]	Started Network Manager Script Dispatcher Service.	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnetBridge	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	dbus	[system] Activating via systemd: service …	2021-05-18 ···
		cc-PC	dbus	[system] Successfully activated service …	2021-05-18 …
		cc-PC	kernel	[55444.267535][7] [T1944] userif-2: sent link dow…	2021-05-18 ···
		cc-PC	kernel	[55444.267537][7] [T1944] userif-2: sent link up …	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWADDR: index:7, addr:172.20.124.18	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnetBridge	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 …
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_NEWROUTE: index:7	2021-05-18 ···
		cc-PC	vmnet-natd	RTM_DELROUTE: index:7	2021-05-18 ···

图 150 系统日志

6.3.2. 启动日志

启动日志包括系统启动日志和硬件启动日志。

1) 在日志管理工具界面,点击父级菜单"启动",展开后,选中子级 菜单"启动日志"。

2) 界面显示系统日志列表,显示字段为状态和信息。

日志管理			□投索	C ≡ - □		
系统	>			导出		
启动	\sim	状态	信息			
启动日志		[]	Mon May 17 08:38:26 CST 2021			
硬件启动日志	_	[]	n: /tmp/mountroot-fail-hooks.d//scripts/init-premount/lvm2: No such file or directory			
应用程序与服务	>	[]	output the ROOT value: UUID=be2537f1-a015-4814-8634-b4f0812c9e45			
		[]	/dev/nvme0n1p7: clean, 507012/3604480 files, 11925046/14417920 blocks			
安全保护	>	[]	Booting normal system!			
		[]	[H[J[H[Jcat: can't open '/sys/kernel/security/kysec/3adm': No such file or directory			
		[]	mount: mounting udev on /root/dev failed: Device or resource busy			
		[]	/sbin/load_policy: Can't load policy: No such file or directory			
		[]	mount: mounting none on /selinux failed: No such device			
		[]	umount: can't unmount /root/sys/fs/selinux: No such file or direc	tory		
		[]	umount: can't unmount /root/dev: Device or resource busy			
		[OK]	[H[JStarted Journal Service.			
		[OK]	Finished Tell Plymouth To Write Out Runtime Data.			
		[]	Starting Flush Journal to Persistent Storage			
		[OK]	Listening on Load/Save RF Kill Switch Status /dev/rfkill Watch.			
		[]	Starting Load/Save RF Kill Switch Status			

图 151 启动日志

6.3.3. 应用程序与服务日志

应用程序与服务日至包括 X 服务器日志、udp 共享日志、软件管理日志、打印失败日志、更新日志和共享日志。

1) 在日志管理工具界面,点击父级菜单"应用程序与服务",展开后,选中子级菜单"X服务器日志"。

2)界面显示 X 服务器日志列表,显示字段为信息和时间。



日志管理			□投索		C ≡	- 🗆
系统	>	周期 今日	~			导出
启动	>	信息		时间		
应用程序与服务	~	(II) event2 - Power B	utton: device removed	2021-05-	18 10:20:51	2
		(II) event4 - Video Bu	is: device removed	2021-05-	18 10:20:51	
X服务器日志		(II) event1 - Power B	utton: device removed	2021-05-	18 10:20:51	2
udp共享日志		(II) event10 - Lenovo	ThinkLife Silent Wireless Mouse WLM200 S	yste… 2021-05-	18 10:20:51	
软件管理日志		(II) event7 - Lenovo	ThinkLife Silent Wireless Mouse WLM200 Mo	ouse: … 2021-05-	18 10:20:51	2
打印失败日志		(II) event11 - ITE Tec	n. Inc. ITE Device(8910) Keyboard: device re	emoved 2021-05-	18 10:20:51	
更新日志		(II) event13 - ITE Tec	n. Inc. ITE Device(8910) Wireless Radio Cont	trol: ··· 2021-05-	18 10:20:51	2
打印管理日志		(II) event14 - ITE Tec	n. Inc. ITE Device(8910) System Control: dev	vice ··· 2021-05-	18 10:20:51	
共享日志		(II) event5 - Integrat	ed Camera: Integrated C: device removed	2021-05-	18 10:20:51	5
安全保护	>	(II) event6 - MSFT00	01:02 04F3:304B Mouse: device removed	2021-05-	18 10:20:51	
		(II) event15 - Ideapad	extra buttons: device removed	2021-05-	18 10:20:51	1
		(II) event3 - AT Trans	lated Set 2 keyboard: device removed	2021-05-	18 10:20:51	
		(II) event9 - Lenovo	ThinkLife Silent Wireless Mouse WLM200	言息: (II) event3 - 2021-05- 1间: 2021-05-181	AT Translate 18 10:20:51	ed Set 2 ke
		(II) event12 - ITE Tec	n. Inc. ITE Device(8910) Consumer Control:	devic… 2021-05-	18 10:20:51	
		(II) UnloadModule: "	ibinput"	2021-05-	18 10:20:51	
		(II) UnloadModule: "	ibinput"	2021-05-	18 10:20:51	

图 152 X 服务器日志

6.3.4. 安全保护日志

安全保护日志包括认证日志、登录日志、登录失败日志、kysec 日志和审计日志。

1) 在日志管理工具界面,点击父级菜单"安全保护",展开后,选中 子级菜单"认证日志"。

2)界面显示认证日志列表,显示字段为主机、进程、信息和时间。


日志管理				○搜索	C ≡ − □ ×
系统	>	周期 今日	3	~	导出
启动	>	主机	进程	信息	时间
应田积度上昭友		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 …
应用柱序与服务	/	cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 …
安全保护	\sim	cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session opened for user root by \cdots	2021-05-18 …
认证日志		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session closed for user root	2021-05-18 …
登录日志		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 ···
登录失败日志		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 …
kvsec日志		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session opened for user root by \cdots	2021-05-18 ···
由计口主		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session closed for user root	2021-05-18 …
申日口心		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 ···
		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 …
		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session opened for user root by \cdots	2021-05-18 ···
		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session closed for user root	2021-05-18 ···
		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 ···
		cc-PC	CRON[···	PAM unable to resolve symbol: pam_sm_setcred	2021-05-18 …
		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session opened for user root by \cdots	2021-05-18 ···
		cc-PC	CRON[···	pam_unix(cron:session): session closed for user root	2021-05-18 ···

图 153 认证日志

6.4. 救援模式

日志管理工具还提供了救援模式,以防无法正常登录图形时也可以获 取到各个日志。

1) 帮助文档

打开【终端】,切换目录至"/usr/sbin",查看救援模式的帮助文档。 指令: ./logview -h(--help)

2) 日志显示

打开【终端】,切换目录至"/usr/sbin",

1,	查看	【启动日志】	./logview -b(boot-log)
2,	查看	【系统日志】	./logview -y(sys-log)
3,	查看	【硬件启动日志】	./logview -d(dmesg-log)
4、	查看	【认证日志】	./logview -a(auth-log)
5,	查看	【软件管理日志】	./logview -p(dpkg-log)
6、	查看	【内核日志】	./logview -n(kern-log)

7、查看【登录日志】 ./logview -g(--last-log) 8、查看【审计日志】 ./logview -i(--audit-log) 9、查看【systemd 日志】 ./logview -j(--systemd-log) 10、查看【登录失败日志】 ./logview -m(--btmp-log) 11、查看【kysec 日志】 ./logview -c(--kysec-log) 12、查看【打印管理日志】 ./logview -o(--access-log) 13、查看【udp 共享日志】 ./logview -u(--udp-log) 14、查看【共享日志】 ./logview -t(--tcp-log) 15、查看【替代日志】 ./logview -v(--alternatives-log) 16、查看【开关机日志】 ./logview -w(--wtmp-log) 17、查看【X服务器日志】 ./logview -x(--xorg-log) 18、查看【打印失败日志】 ./logview -r(--error-log) 3) 关键字筛选 打开【终端】,切换目录至"/usr/sbin",筛选一种日志类型中所有包 含此关键字的信息。 指令: ./logview - 日志类型 - k "关键字" 4) 按时间筛选 打开【终端】,切换目录至"/usr/sbin",如: 1、筛选【系统日志】中从指定时间开始到当前时间的所有信息。 指令: ./logview -y -s xxxx-xx-xx\ xx:xx 2、筛选【系统日志】中截止到指定时间的所有信息。 指令: ./logview -y -e xxxx-xx-xx\ xx:xx 3、筛选【系统日志】中某个时间区间内的所有信息。 指令: ./logview -y -s xxxx-xx-xx\ xx:xx:xx -e xxxx-xx-xx\ xx:xx:xx 5) 按级别筛选 打开【终端】,切换目录至"/usr/sbin", 1、筛选【systemd 日志】从指定级别到【调试】级别的所有信息。 指令: ./logview -j -q 级别 2、筛选【systemd 日志】从【紧急】级别到指定级别的所有信息。 指令: ./logview -j -l 级别 3、筛选【systemd 日志】中某个级别区间内的所有信息 指令: ./logview -j -1 低级别 -q 高级别 6) 打包压缩 1、不指定保存路径(默认保存到/tmp),打包压缩所有类型日志文件, 切换目录至"/usr/sbin",

第 144 页 共 156 页

执行指令: ./logview -z(--zip)

2、指定文件保存路径(如/usr/sbin),打包压缩所有类型日志文件, 切换目录至"/usr/sbin",

执行指令: ./logview -z/usr/sbin/

6.5. 跟随系统语言

日志管理工具默认跟随系统语言设置。

🖥 Log Management			Search	C ≡ - □ >
System	cycle Toda	y ~		Export
System Log	Host	Process	Information	Time
Systemd Log	MXH-PC	systemd	Inserted module 'lp'	2021-04-08 00:36:25
Kernel Log	MXH-PC	systemd	Inserted module 'ppdev'	2021-04-08 00:36:25
Start-up	MXH-PC	systemd	Inserted module 'parport_pc'	2021-04-08 00:36:25
Application program of	MXH-PC	systemd	Couldn't write '1' to 'kernel/yama/ptrace_scop…	2021-04-08 00:36:25
Application program a	MXH-PC	systemd	Not setting net/ipv4/conf/all/…	2021-04-08 00:36:25
Security protection	MXH-PC	systemd	Not setting net/ipv4/conf/default/…	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd[1]	Starting Flush Journal to Persistent Storage	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	Using default interface naming scheme 'v245'.	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	ethtool: autonegotiation is unset or enabled, t \cdots	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	1-8:1.0: /usr/lib/udev/rules.d/99-upower-wake-····	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	wakeup28: /usr/lib/udev/rules.d/99-upower	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	1-8:1.1: /usr/lib/udev/rules.d/99-upower-wake-····	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	1-7:1.0: /usr/lib/udev/rules.d/99-upower-wake-···	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	0003:17EF:6099.0003: /usr/lib/udev/rules.d/99	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	0003:17EF:608D.0001: /usr/lib/udev/rules.d/99…	2021-04-08 00:36:25
	MXH-PC	systemd	0003:17EF:6099.0002: /usr/lib/udev/rules.d/99	2021-04-08 00:36:25

图 154 英文模式

附录 安装手册

1.最低配置与推荐配置

版本形态	最小内存	推荐内存	最小硬盘空间	推荐硬盘空间
			10GB(安装不选	20GB 以上(安装不选
占而至公	200		备份还原)	备份还原)
米田 糸 切	208	408 以上	20GB(安装时选	40GB 以上(安装时选
			择备份换原)	择备份还原)

表 21 最低配置与推荐配置

2.安装准备

▶ 准备所需组件

安装光盘、《银河麒麟桌面操作系统安装手册》。

▶ 检查硬件兼容性

银河麒麟桌面操作系统具有良好的硬件兼容性,与近年来生产的大多数硬件 兼容。由于硬件的技术规范改变频繁,因此可能难以保证系统会百分之百地兼容 硬件。

▶ 备份数据

安装系统之前,请将硬盘上的重要数据备份到其他存储设备中。

▶ 硬盘分区

一块硬盘可以被划分为多个分区,分区之间是相互独立的,访问不同的分区 如同访问不同的硬盘。一块硬盘最多可以有四个主分区,如果想在一块硬盘上拥 有多于四个分区,就需要把分区类型设为逻辑分区。

3.安装引导

▶ 启动引导

将安装光盘放入光驱中,重启机器。根据固件启动时的提醒,进入固件管理 界面。若使用的是内置光驱,"第一启动选项"选择"光驱";若使用的是 USB 或者 USB 外置光驱,"第一启动选项"选择"USB"。本系统支持体验模式,可 试用一个全功能的操作系统而不安装。



▶ 系统安装



图 155 Live 系统

图 156 选择语言

点击"下一步",这里可以选择所在时区,再点击"下一步",阅读许可协议。

第 147 页 共 156 页





图 157 选择时区

\leftarrow	
阅读许可协议	
银河麒麟最终用户使用许可协议 银河麒麟操作系统隐私政策声明	
銀河製作品では、「「「「」」」では、「「」」では、「「」」では、「」」」では、「」」では、「」」では、「」」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」」では、「」」では、「」」では、「」」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」、」」では、「」」では、「」」、」」では、「」」、」、」」、」、	
尊敬的银河麒麟操作系统及相关产品用户(以下称"忽"或"贵机构"):	
首先感谢您选用由影麟软件有限公司开发并制作发行的银河麒麟操作系统软件产品。	
请在打开本软件介质包之前,仔细阅读本协议条款、提供的所有补充许可条数(统称"协议")及银 河鐵鐵操作系统隐私政策声明,一旦受打开本软件介质包,即表明您已接受本协议的条款,本协议将立 即生效,对您和本公司双方具有法律约束力。	
1 株面分司	
请下拉滑块阅读用户许可协议	
	U

图 158 选择时区和阅读许可协议

点击下一步"创建用户",这里创建用户名、主机名,设置登录密码可以在 此设置登录系统是不需要密码。之后点击下一步

~			
	创建用户		
	用户名		
	登录系统时不需要密码		
		; عنائی این این این این این این این این این ای	C

图 159 创建用户

进入选择安装方式界面,选择"快速安装"将进行全盘安装,该选项将会格式 化整个硬盘,并进行自动分区。详见第4部分。

选择"高级安装"时用户自行根据实际需求,进行分区创建和分区大小分配。 详细说明见第5部分。

4.快速安装

选择"快速安装"选项,点击下一步



图 160 快速安装

弹出快速安装格式化安装警告,选中"格式化整个磁盘",然后点击"开始 安装"后,系统将开始自动安装



图 161 格式化安装警告

第 149 页 共 156 页





图 162 系统安装信息



安装完成后,提示取出介质,按回车键自动重启。

图 163 安装完成

点击"现在重启"按钮,系统会重新启动。重启过程中系统会自动弹出光驱 或提示拔出 U 盘。取回光驱或 U 盘后,等待系统进入登录界面,输入密码后即可 进入系统。

5.自定义安装

使用自定义安装可以自行设计各硬盘分区大小。

在安装类型界面选择"自定义安装"出现硬盘分区界面。点击"创建分区表", 弹出提示窗口,选择"+添加",即可创建硬盘分区。

	选择	安装方式		
	快速安装	自定义安装		
			_	
/dev/sda VMwa	are, VMware Virtual S		创建分区表	
/dev/sda VMwa 设备 类型	are, VMware Virtual S 挂载点 大小 已用	系统 格式化	创建分区表	
/dev/sda VMw 设备 美型 : ■ 空闲	are, VMware Virtual S 挂载点 大小 已用 67.0GiB	系统 格式化 否	创建分区表 + 添加	
▲ /dev/sda VMw 设备 类型 3 ■ 空用 引导加载程序路径:	are, VMware Virtual S 挂载点 大小 日用 67.0GiB /dev/sda VMware, VMware Virtual S	系统 格式化 否	创建分区表 + 海加 ・) 还原	
▲ /dev/sda VMw 设备 类型 ■ 空闲 引导加载程序路径:	are, VMware Virtual S 挂龍点 大小 巳用 67.0GIB /dev/sda VMware, VMware Virtual S	<u>系統 株式化</u> 否 下一步	创建分区表 + 添加 つ 还類	
▲ jdevjsda VMw. 设备 类型 ■ 空闲 引守加载程序路径:	are, VMware Virtual S 挂载点 大小 已用 67.0GiB /dev/sda VMware, VMware Virtual S	系統 株式化 否 下一步	創建分区表 添加 - つ 延原	

图 164 自定义安装

需要注意的是,/boot 必须是主分区中的第一个分区。/boot 分区创建如所示:

Ħ	新建分区	
 新分区的类型: 主分区 新分区的位置 剩余空间头部 大小(MiB) 	 逻辑分区 剩余空间尾部 	
	68608	
用于:		
ext4		
挂载点:		
/boot		
请保证根分区大小至少为 FT1500A上请保证根分区	115G。 [为/dev/sda2。	
	确定	

图 165 创建/boot 分区

"/分区"创建如图166所示,在创建根分区的时候,"新分区的类型"选择 "主分区","新分区的位置"默认为"空间起始位置","用于"选择"ext4";



图 166 创建/分区

交换分区如图167所示。在创建交换分区时,交换分区大小一般设置为内存的 2倍大小,"新分区的类型"选择"逻辑分区,"新分区的位置"保持默认,"用 于"选择"linux-swap";

	新建分区	
新分区的类型: 主分区 新分区的位置 剩余空间头部	 逻辑分区 剩余空间尾部 	
大小(MiB)		
	6999	
用于:		
linux-swap		
挂载点:		
请保证根分区大小至少 FT1500A上请保证根分	为15G。 区为/dev/sda2。	
	确定	

图 167 创建 Linux-swap

用户可以创建"/backup"分区和"/data"分区。"创建备份还原分区"挂载 点为"/backup"。勾选后,选择"快速安装"时,分区大小默认与根分区相同。 只有创建了该分区,备份还原功能才可以使用。备份还原对用户恢复数据或系统 非常有帮助,建议"自定义安装"创建。

创建数据盘"挂载点为"/data",选择"快速安装"时,分区大小为整个磁



盘除掉其他分区外的所有空间。/data 类似于 Windows 系统除 C 盘外的其他盘符, 建议"自定义安装"创建。

这两个分区创建时,"新分区的类型"选择"逻辑分区","新分区的位置" 默认为"空间起始位置","用于"选择"Ext4",挂载点选择对应的/backup、/data 即可;建议/backup 分区和根分区大小一致。

	新建分区	
新分区的类型: 主分区 新分区的位置	• 逻辑分区	
 剩余空间头部 大小(MiB) 	● 剩余空间尾部	
	9000	
用于:		
ext4		
挂载点:		
/backup		
请保证根分区大小至 FT1500A上请保证相	至少为15G。 很分区为/dev/sda2。	
	确定	

图 168 新建分区

图 169 创建备份还原分区和数据盘分区

若是中途需要改变已创建的分区,具体方式如下所示:

- ▶ 添加分区:选中空闲分区所在行,点击"+"按钮。
- ▶ 编辑分区:选中已创建的分区,点击"更改"按钮。
- 删除分区:选中已创建的分区,点击"-"按钮。
 创建分区完成后如图 170,点击"下一步"进入"确认自定义安装"如图 171

选择安装方式 快速安装 自定义安装 / dev/sda VMware, VMware Virtual S 创建分区表 设备 类型 挂载点 大小 日用 系统 格式化 @ /dev/sda1 ext4 //boot 6560.0MiB 0Byte 是 // -] dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 // - 引导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S 、 つ还原 下一步	选择安装方式 快速安装 自定义安装 /dev/sda VMware, VMware Virtual S 創建分区3 设备 类型 挂载点 大小 已用 系统 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 / - /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 / - 等加載程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ・ ① 还原 下一步									
快速安装 自定义安装 (dev/sda VMware, VMware Virtual S 後裔 类型 挂载点 大小 已用 系统 格式化 dev/sda1 ext4 / boot 6560.0MiB 0Byte 是 2 一 dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 2 一 引导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S つ还原 下一步	快速安装 自定义安装 / /dev/sda VMware, VMware Virtual S 没备 类型 挂载点 大小 已用 系统 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 ペ - /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ペ - 等加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S 、 つ近原 下一步				选择	¥安装,	方式			
/dev/sda VMware, VMware Virtual S 设备 类型 挂載点 大小 已用 系統 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 ペーー /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ペーー 引导加載程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ~ の还原 下一步	/dev/sda VMware, VMware Virtual S 创建分区3 没备 类型 拄载点 大小 已用 系统 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6550.0MiB 0Byte 是 ⊿ - /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ⊿ - 导加載程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ∽ つ 还原 下一步				快速安装	ŧ I	定义安装			
/dev/sda VMware, VMware Virtual S 没备	(dev/sda VMware, VMware Virtual S 的鍵分区 没备 类型 挂载点 大小 已用 系统 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 ⊿ - /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ⊿ - 等加載程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ✓ 个还原 下一步									
▲ /dev/sda VMware, VMware Virtual S 创建分区型 没备 类型 挂載点 大小 已用 系統 格式化 ◎ /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 2 - ◎ /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 2 - 引导加載程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S つび 反原	A /dev/sda VMware, VMware Virtual S 创建分区 没备 类型 挂载点 大小 已用 系統 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MIB 0Byte 是 ⊿ - /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ⊿ - 导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ∽ つ还原 下一步									
设备 类型 挂载点 大小 已用 系統 格式化 ■ /dev/sda1 ext4 //boot 6560.0MiB 0Byte	设备 类型 挂载点 大小 已用 系統 格式化 /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte	/dev/sda	a VMwar	re, VMware Vi	rtual S					创建分区表
■ /dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 ⊿ ー ■ /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ⊿ ー 引导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ∽ つ还原	/dev/sda1 ext4 /boot 6560.0MiB 0Byte 是 ⊿ ー /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ⊿ ー 导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ∽ の还原	设备	类型	! 挂载点	〔 大小	已用	系统	格式化		
■ /dev/sda2 ext4 / 16.6GiB 0Byte 是 ⊿ ー 引导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ∽ の还原 下一步	/dev/sda2 ext4 / 16.6GiB OByte 是 ⊿ ー 导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S ✓ の还原 下一步	/dev/sda1	ext4	/boot	6560.0MiB	0Byte		是	la	
引导加载程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S 〜 の还原 下一步	导加載程序路径: /dev/sda VMware, VMware Virtual S つ近原 下一步	/dev/sda2	ext4	/	16.6GiB	0Byte		是	Va	
Т-#	下一步	기타파井관호영	路径:	/dev/sda V	Mware, VMware	Virtual S				つ还原
		フィオカル戦化生力が				下一步				

图 170 创建分区完成



图 171 确认自定义安装

分区完成后,点击"开始安装"。即可开始安装系统。

第 154 页 共 156 页